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     GLIWICE NA ROWERZEBUDŻET OBYWATELSKI
Wielki tenis
w PreZero Arenie

Budujemy nowe 
trasy rowerowe

Masz ciekawy pomysł? 
Rusza nabór wniosków

Następny numer ukaże się 5 marca  2026 roku
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AKTUALNOŚCI

Prezydentka Katarzyna Kuczyńska-Budka spotkała się z radnymi, 
żeby omówić możliwe zmiany sposobu naliczania opłat za gospo-
darowanie odpadami komunalnymi. W odpowiedzi na głos miesz-
kańców zaproponowała wprowadzenie rozliczania według zużycia 
wody. Jednak o tym, czy nowe zasady wejdą w życie od 2027 roku, 
rozstrzygną decyzje Rady Miasta.
Rozmowa o nowym systemie 
naliczania opłat za odpady w Gli-
wicach trwa od początku 2025 
roku. Miasto przeprowadziło wte-
dy konsultacje społeczne, które 
odbywały się od 4 marca do 17 
czerwca. W tym czasie zorgani-
zowano spotkania w dzielnicach 
moderowane przez organizację 
pozarządową – Stowarzyszenie 
Bona Fides, a do końca 2025 
roku działała specjalna strona 
internetowa konsultacje-odpady.
gliwice.eu, zawierająca omówienie 
zalet i wad 4 dostępnych metod 
(„od osoby”, „od wody”, „od 
powierzchni”, „od gospodarstwa 
domowego”), ankietę online oraz 
kalkulator pozwalający spraw-
dzić wysokość opłat w różnych 
wariantach (teraz dostępny pod 
adresem segreguj.gliwice.eu/
kalkulator-odpady/). Przez cały 
czas konsultacji prowadzone były 

też dyżury telefoniczne ekspertów 
z wydziałów Usług Komunalnych 
oraz Podatków i Opłat UM w Gli-
wicach.

– Tak ważna zmiana musi wynikać 
z rozmowy z mieszkańcami i rze-
telnych danych. Dlatego najpierw 
przeprowadziliśmy konsultacje, 
a następnie przedstawiliśmy rad-
nym rozwiązania będące odpo-
wiedzią na głos Gliwiczan. Osta-
teczna decyzja należy do Rady 
Miasta – podkreśla prezydentka 
Katarzyna Kuczyńska-Budka.

Najczęściej powtarzającym się 
głosem była krytyka obecnej 
metody „od powierzchni”. Wielu 
mieszkańców wskazywało, że nie 
oddaje ona rzeczywistej ilości wy-
twarzanych odpadów, szczególnie 
w przypadku osób samotnie zaj-
mujących duże mieszkania.

Propozycja naliczania opłat 
za odpady w zależności od 
zużycia wody to odpowiedź 
na oczekiwania Gliwiczan, 
zaprezentowane w raporcie 
z konsultacji, opublikowanym 
29 października 2025 roku. 
Dokument przygotowany przez 
Stowarzyszenie Bona Fides po-
twierdził oczekiwanie odejścia 
od rozliczania „od powierzch-
ni”, a największe poparcie 
zyskały metody „od zużycia 
wody” i „od osoby”. Miesz-
kańcy wskazywali również na 
potrzebę ulg dla seniorów, 
rodzin wielodzietnych i osób 
o niższych dochodach.

Raport Stowarzyszenia Bona 
Fides można znaleźć na stronie 
segreguj.gliwice.eu, w dolnej 
zakładce poświęconej konsul-
tacjom społecznym. Do strony 

tej przekierowuje również ba-
ner Czyste Gliwice przy sekcji 
Aktualności w portalu miasta 
gliwice.eu.

Miasto rozpoczęło już działania 
porządkujące system gospodarki 
odpadami. Wprowadzone zo-
stały karty PSZOK z kodami QR, 
odbiór tekstyliów w miejscu 
zamieszkania (fioletowe worki 
i kontenery) oraz nielimitowa-
ny odbiór bioodpadów. Mają 
one pomóc dokładniej określić 
koszty funkcjonowania systemu 
przed ewentualną zmianą spo-
sobu naliczania opłat.

Kluczowy moment dopiero nad-
chodzi. To radni zdecydują, czy 
propozycja przygotowana po 
konsultacjach społecznych zo-
stanie przyjęta. Głosowanie nad 
projektem uchwały planowane 
jest na 19 marca. Jeśli rada po-
prze zmianę, kolejne miesiące 
przyniosą wyliczenie stawki oraz 
przygotowanie nowych deklaracji, 
a system oparty na zużyciu wody 
mógłby zacząć obowiązywać od 
1 stycznia 2027 roku. Jeśli jednak 
uchwała nie uzyska większości, 
odpowiedzialność za dalszy kształt 
systemu opłat pozostanie po stro-
nie Rady Miasta.� (UM)

DECYZJE PODATKOWE CIEPŁOBUS NIÓSŁ POMOC CIEPŁOBUS NIÓSŁ POMOC 
PODCZAS MROZÓWPODCZAS MROZÓW

Pierwszy kwartał to czas tradycyjnych rozliczeń 
podatkowych. Decyzje ustalające wysokość podat-
ków lokalnych (podatku od nieruchomości, podatku 
rolnego i leśnego) są już doręczane Gliwiczanom.
Decyzje przeznaczone są dla wszyst-
kich osób fizycznych będących 
podatnikami. Gdy nieruchomość 
objęta jest współwłasnością, każdy 
ze współwłaścicieli dostaje swój eg-
zemplarz decyzji. Wskazany w niej 
podatek jest ustalony w jednej kwo-
cie dla wszystkich współwłaścicieli, 
a nie odrębnie dla każdego z nich.

Podobnie jak w ubiegłych latach, 
decyzje podatkowe są doręczane 
przez pracowników Urzędu Miej-
skiego w dni robocze w godzinach 
popołudniowych oraz w soboty 
od godzin porannych – zawsze 
najpóźniej do godz. 19.00.

Każda decyzja zawiera indywidu-
alny numer rachunku bankowego, 
na który można dokonać wpłaty 
poprzez tradycyjny przelew, na 
poczcie lub w innych placówkach 
świadczących tego typu usługi, 
poprzez profil zaufany z wykorzy-

staniem platformy GEPAR (szcze-
góły na stronie gepar.gliwice.eu).

Pracownicy urzędu nie są 
uprawnieni do przyjmo-
wania wpłat podatku.

Termin zapłaty pierwszej raty po-
datków upływa 15 marca. Dla wielu 
mieszkańców będzie to jedyny ter-
min zapłaty, jeżeli bowiem kwota 
podatku nie przekracza 100 zł, 
podatek płaci się jednorazowo 
właśnie w terminie pierwszej raty. 
Uwaga! Z racji tego, że w tym roku 
15 marca wypada w niedzielę, czyli 
dzień wolny, podatek będzie moż-
na zapłacić do 16 marca. Wpłaty 
gotówkowe na konta urzędu, bez 
prowizji, możliwe są we wszystkich 
placówkach Poczty Polskiej na tere-
nie Gliwic. Jednocześnie przypomi-
namy, iż w Urzędzie Miejskim nie 
jest możliwe dokonywanie wpłat 
podatkowych. � (UM)

Z inicjatywy prezydent Gliwic w 
najzimniejsze wieczory lutego po 
mieście krążył ciepłobus. Wsiąść 
do niego mógł każdy, kto chciał 

się ogrzać i napić ciepłej herbaty. 
Osoby w kryzysie bezdomności 
mogły liczyć na posiłek i zimowe 
ubranie. Wsparcia udzielali m.in. 

harcerze, pracownicy CRG i OPS, 
Fundacja Stacja 6 oraz członkowie 
stowarzyszenia Razem dla Gliwic. 
Autobus zapewnił PKM Gliwice. 

PROPOZYCJA ZMIANY METODY NALICZANIA 
OPŁAT ZA ODPADY. ZADECYDUJE RADA MIASTA
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GLIWICE

SZPITAL MIEJSKI INWESTUJE ŚRODKI Z KPO. 
EFEKTY ZOBACZYŁA WICEMINISTER ZDROWIA

10 i 11 kwietnia kobiece reprezentacje Polski 
i Ukrainy zmierzą się na korcie w PreZero Arenie 
w kwalifikacjach do prestiżowego turnieju Billie Jean 
King Cup. Stawką rywalizacji będzie awans do świato-
wych finałów w Shenzhen. Sprzedaż biletów prowadzi 
serwis ebilet.
Na potrzeby BJK Cup Qualifiers w PreZero 
Arenie po raz pierwszy powstanie kort ziem-
ny, zgodny z kalendarzem kobiecego touru 
rozpoczynającego w kwietniu rywalizację 
na „mączce”. Polki i Ukrainki zmierzą się: 

	w piątek 10 kwietnia 
w 2 meczach gry pojedynczej,

	w sobotę 11 kwietnia 
w meczu gry podwójnej, meczu 
gry pojedynczej i ewentualnie 
drugim meczu gry pojedynczej.

– Cieszę się, że Gliwice po raz kolejny staną 
się miejscem wielkiego wydarzenia sporto-
wego i po raz pierwszy będą gospodarzem 
tak prestiżowej imprezy tenisowej – mówi 
prezydent Gliwic Katarzyna Kuczyńska-Bud-
ka. – Wybór PreZero Areny potwierdza, że 
potrafimy organizować imprezy na naj-
wyższym światowym poziomie. Przed nami 
święto kobiecego tenisa i wielkie sportowe 
emocje, na które czekamy z niecierpliwo-
ścią. Rozgrywki przyciągną na pewno wielu 
kibiców, a my będziemy mogli pokazać, że 
jesteśmy miastem nowoczesnym, z pięknymi 

tradycjami, otwartym i gościnnym. Zapew-
niam, że mamy wiele do zaoferowania. 
Serdecznie zapraszam do Gliwic!

Skład polskiej kadry na mecz z Ukrain-
kami poznamy najpóźniej 9 marca.

– Pracujemy nad możliwie najmocniejszym 
składem i prowadzimy rozmowy z zawod-
niczkami, które mogą wystąpić w Gliwicach 

– podkreśla kapitan reprezentacji Polski 
Dawid Celt. 

W puli są wejściówki na mecze piątkowe 
i sobotnie oraz karnety dwudniowe. Bilety 
ulgowe przysługują dzieciom i studentom 
do 26. roku życia oraz emerytom powyżej 
65. roku życia.

� (PreZero Arena/kik)

Szpital Miejski w Gliwicach skutecznie pozyskuje pieniądze dla pacjentów, a środki z Krajowego Planu Od-
budowy realnie zmieniają standard leczenia w naszym mieście. Mogła się o tym przekonać wiceminister 
zdrowia Katarzyna Kacperczyk, która 12 lutego odwiedziła gliwicką placówkę.
Nowoczesny sprzęt, wykwalifikowani 
specjaliści, starania o coraz lepszą opiekę 
medyczną i lepsze warunki leczenia – o tym 
wszystkim prezydent Gliwic Katarzyna 
Kuczyńska-Budka rozmawiała 12 lutego 
w Szpitalu Miejskim z wiceminister zdro-
wia Katarzyną Kacperczyk. O konkretnych 
działaniach, nowym sprzęcie i wykorzystaniu 
wsparcia z Krajowego Planu Odbudowy opo-
wiadali prezes placówki Przemysław Gliklich, 
lekarze i personel medyczny. Rozmawiano 
także o problemach i dalszych potrzebach 
szpitala oraz gliwickich pacjentów.

Wiceminister odwiedziła m.in. oddziały 
urologii i kardiologii, gdzie przeprowadzane 
są z powodzeniem wysoko specjalistyczne 
zabiegi i nowatorskie operacje, obejrzała 
najnowsze wyposażenie i supernowoczesny 
sprzęt diagnostyczny, w tym m.in. zestaw 
endoskopowy najnowszej generacji.

Szpital Miejski stale podnosi jakość leczenia 
i skutecznie pozyskuje na ten cel wsparcie 
ze źródeł zewnętrznych. Na trzy ważne pro-
jekty otrzymał z Krajowego Planu Odbudo-
wy 75 mln zł. Środki te są przeznaczone na 
trwające już działania w zakresie onkologii, 
kardiologii, a także na cyfryzację.

– Zyskujemy wyposażenie, aparaturę me-
dyczną, której do tej pory w szpitalu nie 
było, powstanie też m.in. mobilny obiekt 
skupiający diagnostykę obrazową. Mamy 
też w szpitalu świetnych specjalistów. To 
nasz potencjał, ale są dalsze potrzeby. Mu-
simy jak najlepiej zadbać o bezpieczeństwo 
zdrowotne Gliwiczan. Odbyłam z panią 
minister długą i dobrą rozmowę o funk-
cjonowaniu obecnego szpitala i budowie 
nowego – mówi prezydent Gliwic Katarzyna 
Kuczyńska-Budka.

– Krajowy Plan Odbudowy to dziś jeden z naj-
ważniejszych impulsów modernizacyjnych dla 
ochrony zdrowia w Polsce. To nie są same de-
klaracje, tylko konkretne inwestycje, które już 
są widoczne, pracują dla pacjentów. W Gliwi-
cach widać to bardzo wyraźnie: ponad 75 mln 
zł z KPO, w tym 50,17 mln zł na onkologię, 14,6 
mln zł na kardiologię i 8,96 mln zł na cyfryzację, 
co przekłada się na nowoczesną diagnostykę, 
organizację leczenia, robotykę i bezpieczeń-
stwo pacjentów – podkreśla minister.

– Gratuluję dyrekcji i całej załodze Szpitala 
Miejskiego skuteczności i determinacji, bo 
wdrażanie KPO nie jest łatwe, wymaga 
ogromu pracy, ale właśnie takie miejsca, 
taki personel pokazują, że warto, że trzeba 
i że KPO działa. W Gliwicach nasza wspólna 
praca daje konkretne efekty dla pacjentów. 
Dziękuję również pani prezydent za meryto-
ryczną rozmowę o potrzebach zdrowotnych 
mieszkańców i przyszłości opieki w mieście 
– dodaje Katarzyna Kacperczyk.

Realizowane obecnie w Szpi-
talu Miejskim projekty ze 
wsparciem z Krajowego 
Planu Odbudowy

Onkologia – dofinansowanie 50,17 mln zł  
(całkowita wartość projektu ponad  
57,2 mln zł)

Projekt obejmuje:
	 zakup nowoczesnego sprzętu i aparatury 

medycznej dla sal operacyjnych i oddzia-
łów, w tym m.in. robota chirurgicznego, 
aparatów RTG z ramieniem C, stołów 
operacyjnych, laparoskopów, endosko-
pów, aparatów do znieczulenia i innego 
specjalistycznego wyposażenia;

	 postawienie nowego, mobilnego obiektu 
diagnostyki obrazowej na terenie Szpitala 
Miejskiego przy ul. Kościuszki – zostanie 
wyposażony m.in. w rezonans magne-
tyczny najnowszej generacji i w jednym 
miejscu znajdzie się pracownia rezonan-

su, tomografii komputerowej, RTG oraz 
USG; na potrzeby pacjentów powstaną 
też nowe poczekalnie oraz pokój wypo-
czynkowy; budynek powstanie w tech-
nologii umożliwiającej jego relokację 
w przyszłości – po wybudowaniu nowego 
szpitala;

	 modernizację pomieszczenia w Oddziale 
Urologii, dedykowanego procedurom 
onkologicznym.

Kardiologia – dofinansowanie 14,6 mln 
zł (całkowita wartość projektu prawie 
16 mln zł)

Projekt obejmuje:
	 zakup nowoczesnego sprzętu i apara-

tury medycznej oddziałów, w tym m.in. 
angiograf, tomograf komputerowy, 
pompy do kontrapulsacji, aparaty do 
znieczulania, respiratory, łóżka szpi-
talne oraz inne urządzenia niezbędne 
w nowoczesnej diagnostyce i leczeniu 
chorób serca,

	 adaptację pomieszczeń Pracowni Hemo-
dynamiki do nowego angiografu.

Na cyfryzację przeznaczone zostanie 
8,96 mln zł (całkowita wartość projektu 
ponad 10,8 mln zł)

Przedsięwzięcie obejmuje działania z za-
kresu:
	 integracji i rozbudowy systemów informa-

tycznych,
	 digitalizacji dokumentacji medycznej,
	 zwiększenia poziomu cyberbezpieczeń-

stwa szpitala,
	 wdrożenia rozwiązań AI i podłączenie do 

centralnego repozytorium danych me-
dycznych.

� (UM)

WIELKI TENIS W GLIWICACHWIELKI TENIS W GLIWICACH
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MIASTO I MIESZKAŃCY

Rozpoczynamy XIV edycję Gliwickiego Budżetu Obywatelskiego. To wyjątkowa okazja do zgło-
szenia własnych pomysłów na rozwój dzielnic oraz całego miasta. Nabór wniosków potrwa od 
23 lutego do 13 marca.

STARTUJE Budżet Obywatelski 

Ile przeznaczono 
na projekty?

Na realizację zadań w 2027 roku Gli-
wice przeznaczą rekordową kwotę  
– 10 062 000 zł. Z tej kwoty 8 362 000 zł  
trafi na projekty realizowane w poszcze-
gólnych dzielnicach miasta, a 1 700 000 zł  
będzie przeznaczone na zadania ogól-
nomiejskie.

Kto może zgłaszać projekty 
i jakie zasady obowiązują?

Każdy mieszkaniec Gliwic może zgłosić 
projekt w budżecie obywatelskim, zgodnie 
z przyjętymi zasadami:
	 projekty dzielnicowe mogą zgłaszać 

jedynie mieszkańcy danej dzielnicy,
	 projekty ogólnomiejskie mogą zgła-

szać wszyscy Gliwiczanie, jednak 
muszą uzyskać poparcie co najmniej 
100 osób (można je będzie wyrazić 
zarówno na papierowych listach, jak 
i elektronicznie, korzystając z formu-
larza na stronie decydujmyrazem.
gliwice.pl);

	 każdy mieszkaniec może zgłosić mak-
symalnie dwa projekty – jeden ogól-
nomiejski i jeden dzielnicowy.

Jakie kryteria musi 
spełniać projekt?

Proponowane projekty powinny spełniać 
m.in. następujące kryteria:
	 muszą odpowiadać na potrzeby miesz-

kańców i mieścić się w kompetencjach 
samorządu;

	 projekty inwestycyjne i remontowe mu-
szą dotyczyć nieruchomości będących 
własnością miasta;

	 projekty muszą być zgodne z obowiązu-
jącymi przepisami prawa i możliwe do 
realizacji w jednym roku budżetowym;

	 tzw. projekty miękkie (np. warsztaty, 
zajęcia sportowe, edukacyjne) powinny 
być jak najbardziej ogólnodostępne (np. 
mogą to być wydarzenia otwarte, takie 
jak festyny czy kina plenerowe), jeśli 
natomiast kierowane są do określonej 
grupy uczestników, to zostanie prze-
prowadzona otwarta rekrutacja dla 
mieszkańców danej dzielnicy.

O czym warto pamiętać 
przy zgłaszaniu projektów?

Nie wskazuj realizatora ani dostawców 
– ich wybór nastąpi na etapie realizacji zgod-
nie z obowiązującymi przepisami.

Chroń dane osobowe – nie podawaj da-
nych osób prywatnych w projekcie.
Pamiętaj o osobach ze specjalnymi po-
trzebami – projekty powinny być w jak naj-
szerszym zakresie dostępne dla wszystkich.

Jak złożyć wniosek?

Zgłoszenie projektu jest proste. Można to 
zrobić elektronicznie, korzystając z formu-
larza na platformie DecydujMY razem! 
pod adresem decydujmyrazem.gliwice.
pl, gdzie dostępny będzie również poradnik 
dla wnioskodawców. Wnioski będzie można 
składać także na papierze, bezpośrednio 
w siedzibach Centrum 3.0 – Gliwickiego 
Ośrodka Działań Społecznych, Urzędzie 
Miejskim w Gliwicach lub wysłać pocztą 
na adres Centrum 3.0.

W razie wątpliwości przy wypełnianiu 
formularzy, pomocą służą pracownicy 
Centrum 3.0 – od poniedziałku do piątku 
w godzinach 10.00 – 18.00, osobiście w sie-
dzibie Centrum 3.0 przy ul. Jagiellońskiej 21 
lub pod numerem telefonu 32/238-24-55.

Skonsultuj pomysł! 
Spotkania w dzielnicach

Masz pomysł, ale chciałbyś omówić go ze 
specjalistą z danej jednostki? Chcesz dopytać 

o kwestie techniczne, własności lub orienta-
cyjne koszty? Przyjdź na jedno ze spotkań 
konsultacyjnych, popracujmy wspólnie 
nad Twoim pomysłem! Centrum 3.0 we 
współpracy z wydziałami UM i jednostkami 
zaplanowało 4 spotkania, które odbędą się 
w różnych punktach miasta. Spotkania są 
adresowane do wszystkich mieszkańców, 
niezależnie od dzielnicy zamieszkania – moż-
na więc wybrać najdogodniejszą lokalizację 
lub odpowiadający termin. Harmonogram 
spotkań konsultacyjnych przedstawia się 
następująco:
	 Śródmieście – 26 lutego, godz. 16.00-

-18.00, Centrum 3.0, ul. Studzienna 6,
	 Stare Gliwice – 4 marca, godz. 16.00-

-18.00, Filia nr 6 Miejskiej Biblioteki 
Publicznej, ul. Rubinowa 16A,

	 Sikornik – 10 marca, godz. 17.00- 
-19.00, Szkoła Podstawowa nr 41, ul. 
Kormoranów 23,

	 Zatorze – 11 marca, godz. 16.00–18.00, 
Filia nr 17 Miejskiej Biblioteki Publicz-
nej, ul. Spółdzielcza 33a.

Głosowanie na projekty

Po zakończeniu oceny wniosków, roz-
pocznie się głosowanie (26 sierpnia – 16 
września). Wyniki zostaną ogłoszone do 15 
października. Realizacja wybranych projek-
tów rozpocznie się w 2027 roku.� (GODS)

TAM POżegnasz swojego zwierzaka
Przy ul. Okulickiego, na zapleczu Cmentarza Cen-
tralnego, ma powstać parkowy „ogród pamięci 
zwierząt”. Zaplanowano go z rozmachem i dużą 
wrażliwością.
Projekt obejmuje teren o powierzchni 
ponad 7,5 tys. m² i zakłada utworzenie 
łącznie 4886 miejsc pochówku zwierząt. 
Zdecydowaną większość stanowić będą 
groby ziemne (4576 miejsc), rozlokowane 
w sposób rozproszony i „zatopiony” w zie-
leni, bez klasycznych podziałów na kwatery 
znane z tradycyjnych, ludzkich nekropolii. 
Uzupełnieniem mają być kolumbaria z 310 
niszami, zlokalizowane wzdłuż głównych 
ścieżek.

Od strony ul. Okulickiego przewidziano dwa 
wejścia: główne – prowadzące m.in. do 
niewielkiej strefy administracyjnej z kon-

tenerem biurowym, tablicą informacyjną 
i punktem poboru wody – oraz wejście 
techniczne, obsługujące zaplecze gospo-
darcze i gospodarkę odpadami. 

Przestrzenie „ogrodu pamięci” pomiędzy 
miejscami pochówku wypełni łąka kwietna 
z rodzimych bylin miododajnych (dziewan-
ny, krwawnika, żmijowca). Wzdłuż fronto-
wego ogrodzenia zaplanowano nieregular-
ny szpaler brzóz brodawkowatych, których 
jasne pnie mają kontrastować z ciemnym, 
reprezentacyjnym murem – zaprojektowa-
nym w nawiązaniu do architektury kolum-
barium Cmentarza Centralnego.

Przy murach pojawią się krzewy owocujące, 
m.in. róża dzika i głóg. Centralną część ogro-
du wypełnią pojedyncze, wyeksponowane 
drzewa – dęby szypułkowe i klony pospolite 
– które z czasem będą dominować w kra-
jobrazie, stając się naturalnymi punktami 
orientacyjnymi. Projekt zakłada jednocze-
śnie usunięcie gatunków inwazyjnych, ta-
kich jak rdestowiec czy nawłoć kanadyjska, 
przy zachowaniu cennych, zdrowych drzew 
już rosnących na terenie.

Cmentarz ma być miejscem dostępnym, 
ale nie masowym. Zaplanowano 16 miejsc 
parkingowych oraz 21 stojaków rowero-
wych, a wewnątrz – ławki, drewniane 
kładki i podesty sprzyjające wyciszeniu. 
Oświetlenie ma mieć charakter dyskret-
ny – m.in. w postaci punktów świetlnych 

wbudowanych w nawierzchnie – tak, by 
prowadzić użytkowników po terenie bez 
naruszania nocnego charakteru zieleni.

Gliwicki projekt znajduje się 
w fazie przygotowawczej.

Miejski Zarząd Usług Komunalnych prowa-
dzi obecnie prace porządkowe przygotowu-
jące teren pod inwestycję, wykonano też 
odwierty rozpoznające poziom wód grun-
towych. Prowadzona jest inwentaryzacja 
drzew. Po zakończeniu prac projektowych 
i uzyskaniu niezbędnych decyzji planowane 
jest ogłoszenie przetargu. Zakłada się, że 
część inwestycji może zostać zrealizowana 
w 2026 roku, a zakończenie całości przewi-
dywane jest wstępnie na 2027 rok.
� (kik)
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INWESTYCJE

W Łabędach prowadzona jest jedna z największych inwestycji ostatnich lat – miasto gruntownie 
przebudowuje układ drogowy, a w sąsiedztwie Polskie Linie Kolejowe SA modernizują perony, układ 
torowy i tworzą nowy wiadukt kolejowy. Do 2028 roku część dzielnicy diametralnie się zmieni, nie 
tylko wizualnie. Zostanie unowocześniona, zyska nowe funkcje oraz bezpieczne ulice, chodniki i ścieżki 
rowerowe. Powstanie komfortowy węzeł przesiadkowy w ramach projektu „Mobilna Metropolia”.
Prace są prowadzone od 2024 
roku. Skala robót jest ogromna, 
podobnie jak ich złożoność. Miej-
scowo teren musi zostać obniżony 
nawet o 4 metry. Nowy wiadukt 
kolejowy będzie się bowiem 
znajdował na obecnym poziomie 
torowiska, a pod nim powstanie 
kluczowe dla układu drogowego 
rondo turbinowe, które zbierze 
ruch z ulic Staromiejskiej, Przy-
szowskiej, Strzelców Bytomskich 
i Głównej.

Równolegle działają i miasto, i ko-
lejowa spółka, więc wszystko musi 
być dobrze skoordynowane. W ra-
mach drogowej inwestycji, za którą 
odpowiada Zarząd Dróg Miejskich, 
na ulicach sukcesywnie obniżany 
jest teren i trwa budowa kolejnych 
fragmentów nowej podziemnej 
infrastruktury: sanitarnej, deszczo-
wej, wodociągowej, światłowo-
dowej i oświetleniowej. Powstają 
też kolejne mury oporowe i drogi 
techniczne. Plan na najbliższe  
3 miesiące – oprócz kontynuacji 
już prowadzonych prac – przewi-

duje m.in. wprowadzenie tymcza-
sowej organizacji ruchu w obrębie 
ulic Wolności i Przyszowskiej 
oraz roboty drogowe związane 
z budową docelowej konstrukcji 
w ulicach Wolności, Przyszowskiej 
oraz (w dostępnym zakresie) w ul. 
Strzelców Bytomskich.

Z powodu prac od 
9 lutego w rejonie 
skrzyżowania ulic 
Przyszowskiej i Wol-
ności obowiązuje 
ruch wahadłowy  
sterowany sygnaliza-
cją świetlną.

Trwająca inwestycja wiąże się ze 
sporym obciążeniem dla miesz-
kańców dzielnicy, warto jednak 
pamiętać, że przyniesie wiele 
korzyści. Przez Łabędy będzie 
się jeździć łatwiej, wygodniej 
i bezpieczniej. Powstanie zinte-
growany punkt przesiadkowy, 

który połączy różne środki trans-
portu – będzie można przyjechać 
samochodem lub rowerem 
i przesiąść się na pociąg lub miej-
ski autobus. Pojawią się nowe 
i zmodernizowane przystanki, 
parkingi (także rowerowe), dro-
gi dla rowerów oraz wygodne 
chodniki dla pieszych. Zaplano-
wano nasadzenia nowych roślin 
i elementy małej architektury.

Koszt realizowanego przez mia-
sto projektu pod nazwą „Mobil-
na Metropolia – budowa węzła 
przesiadkowego Gliwice-Łabędy” 
to niemal 47,3 mln zł, z tego pra-
wie 32 mln zł dofinansowania 
pozyskano z Funduszy Europej-
skich.

Więcej informacji o inwestycji 
można znaleźć na głównej stro-
nie internetowej gliwice.eu pod 
hasłem „Inwestycja drogowo-ko-
lejowa w Łabędach" – odsyłacz 
poprzez baner w dziale „Gliwice 
budują”.
� (kik/ZDM)

Most nad Kłodnicą w ciągu ul. Sikorskiego zostanie zastąpiony przez 
zupełnie nowy obiekt. Na czas realizacji przedsięwzięcia powstanie 
most tymczasowy, żeby zapewnić przejazd i przejście w tym miejscu. 
Wykonawca robót przystąpił już do prac przygotowawczych na placu 
budowy.
Stary most jest już w złym stanie 
technicznym i nie spełnia współ-
czesnych wymogów. Nowy obiekt 
nie tylko usprawni codzienne 
podróże, ale przede wszystkim 
znacząco podniesie poziom 
bezpieczeństwa i standard infra-
struktury drogowej w tej części 
Gliwic. Jezdnia i chodnik zostaną 
poszerzone.

Wybrany w przetargu wykonaw-
ca rozpoczął prace od przygoto-
wania zaplecza i terenu budowy 
oraz organizacji placu robót. Nie 
jest wykluczone, że jeszcze w lu-
tym pojawią się pierwsze zmiany 
w organizacji ruchu.

Przez cały czas 
trwania inwestycji 
ma być zachowane 
połączenie drogowe 
i piesze przez ul. 
Sikorskiego.

Jako pierwsze realizowane będą 
roboty związane z kanalizacją 
deszczową na dojazdach do mo-
stu, co wiązać się będzie z wpro-
wadzeniem ruchu wahadłowego. 
Kolejnym etapem będzie budowa 
mostu tymczasowego wraz z dro-
gami dojazdowymi, który przej-
mie ruch samochodowy i pieszy, 
tamtędy będą również jeździły 
autobusy komunikacji miejskiej.

Zasadnicze prace związane z roz-
biórką starego obiektu i budową 
nowego mostu powinny rozpo-
cząć się na początku wiosny. 
Koszt inwestycji po przetargu to 
ponad 5,4 mln zł (obejmuje także 
budowę mostu tymczasowego). 
Na ten cel miasto pozyskało dofi-
nansowanie z Rezerwy Subwencji 
Ogólnej w wysokości prawie  
2 mln zł.� (UM)

Po modernizacji Czechowice będą nowocześniej-
sze i bardziej estetyczne. Rozstrzygnięto przetarg 
na dokumentację projektową inwestycji.

Rozważane jest m.in. posze-
rzenie plaży, urządzenie miej-
sca dla kamperów przy polu 
namiotowym, nowe pawilony 
gastronomiczne. Nieczynny po-
most ma zyskać nowe funkcje. 
Planowana jest też modernizacja 
placu zabaw i grillowiska, nowe 
alejki spacerowe i ścieżki biegowe, 
zazielenienia, wiaty, stojaki oraz 
miejsce pod stację Metroroweru.

Miłośników sportów wodnych 
z pewnością ucieszy informacja, 
że w planach jest przygotowanie 
miejsca pod wakepark z pawi-
lonami gastronomicznymi oraz 

przebieralni i pomostów. Nowy 
budynek z zapleczem medycznym 
i punktem udzielania pierwszej po-
mocy zyskają też ratownicy WOPR.

Jakie zmiany zostaną ostatecznie 
wprowadzone, dowiemy się po 
zakończeniu projektowania (wy-
konawca – Pracownia Architekto-
niczna Piotr Dominiczak z Ostrowa 
Wielkopolskiego – ma na to rok 
od daty podpisania umowy). 
Kolejnym krokiem ma być ogło-
szenie przetargu na realizację 
zadania. Miasto będzie starać się 
o pozyskanie na ten cel środków 
zewnętrznych.� (mf)

trwa wielka przebudowa

Stary most w Sośnicy  
przechodzi do historii
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Z MIASTA

Ponad 140 kilometrów ścieżek rowerowych i kolejne odcinki w budo-
wie, odbiorach lub projektowaniu – tak dziś wygląda mapa gliwickiej 
mobilności na dwóch kołach. Miasto rozbudowuje i uzupełnia sieć dla 
jednośladów tak, aby rower stał się wygodnym środkiem codziennego 
transportu, a nie tylko rekreacyjnym dodatkiem.
– Chcę, żeby Gliwice były najlepszym miej-
scem do życia w naszej metropolii – mówi 
prezydent miasta Katarzyna Kuczyńska-
-Budka. – Dlatego rozwój infrastruktury 
rowerowej traktuję nie tylko jako inwe-
stycję w transport, lecz przede wszystkim 
w codzienny komfort mieszkańców. Zależy 
mi, aby kolejne odcinki tras powstawały 
mądrze, z szacunkiem dla przyrody i istnie-
jącej tkanki miasta, i by z centrum Gliwic 
można było bezpiecznie dojechać rowerem 
do każdej dzielnicy i dalej, do sąsiednich 
miejscowości. To proces wymagający cier-
pliwości, ale przynoszący trwałą zmianę 
w sposobie poruszania się po mieście.

Na finiszu jest najbardziej oczekiwana 
przez Gliwiczan i najdłuższa, bo 5-kilome-
trowa droga rowerowa/pieszo-rowerowa 
realizowana z dofinansowaniem Rządo-
wego Programu Inwestycji Strategicz-
nych „Polski Ład”, czyli trasa wzdłuż ulicy 
Toszeckiej, która pozwoli na bezpieczny 
dojazd z dzielnicy Kopernika do Łabęd 
i ośrodka wypoczynkowego w Czechowi-
cach. Do wykonania pozostała balustrada 
przy łączniku z Aleją Witoszka oraz pełne 
wprowadzenie stałej organizacji ruchu. 
Trwają odbiory techniczne z udziałem 
właścicieli poszczególnych sieci (wkrótce 
też z udziałem radnych miejskich i dziel-
nicowych, przedstawicieli stowarzyszenia 
rowerowego oraz zespołu ds. osób z nie-
pełnosprawnościami), a ich finał przewi-
dywany jest do końca lutego.

W toku jest również finansowana z „Pol- 
skiego Ładu” rozbudowa ciągu pieszo-
-rowerowego wzdłuż ulicy Strzelców 
Bytomskich, która powinna zakończyć się 
pod koniec roku, a obecnie koncentruje się 
na przebudowie podziemnych sieci. Z tego 
powodu do końca tygodnia na odcinku 

Strzelców Bytomskich pomiędzy ul. Rado-
sną a ul. Zakątek Leśny ma obowiązywać 
ruch wahadłowy sterowany sygnalizacją 
świetlną, związany z budową infrastruktury 
oświetlenia ulicznego dla powstającej trasy.

Do czerwca – jak przyjmuje się obecnie – 
powinno zakończyć się zadanie związane 
z przebudową około półkilometrowego 
ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż Alei 
Mickiewicza. To ostatnia inwestycja finan-
sowana z „Polskiego Ładu”. Przypomnijmy, 
że w ramach tego programu (i jednej 
inwestycji po nazwą „Budowa, rozbudo-
wa, przebudowa oraz modernizacja tras 
pieszo-rowerowych na terenie miasta 
Gliwice”) powstał także odcinek trasy ro-
werowej w Sośnicy (od ul. Jesiennej do ul. 
Wschodniej) i kładka nad Kłodnicą w Parku 
Chrobrego w rejonie ul. Kaszubskiej.  

Dużą zmianę dla jeżdżących 
na rowerze przyniesie 
zagospodarowanie pasa 
drogowego ulicy  

Chorzowskiej wraz  
z terenem po nieczynnym 
torowisku tramwajowym. 

Przetarg ogłoszono w grudniu 2025 roku, 
a podpisanie umowy z wykonawcą przewi-
dywane jest na razie najpóźniej do końca 
tego kwartału. Inwestycja obejmuje budo-
wę wydzielonej drogi rowerowej po połu-
dniowej stronie ulicy (w śladzie dawnego 
torowiska tramwajowego) oraz wspólnej 
drogi pieszo-rowerowej po stronie pół-
nocnej – na odcinku od ulicy Dębowej 
do zjazdu na teren zajezdni autobusowej. 
Realizacja ma potrwać do 2028 roku.

Tego samego horyzontu czasowego sięga 
budowa węzła przesiadkowego Gliwice-
-Łabędy, gdzie w ramach projektu „Mo-
bilna Metropolia” również przewidziano 
nowe, kilkusetmetrowe wydzielone drogi 
rowerowe. Zakończenie inwestycji zapla-
nowano na styczeń 2028 roku.

Nowe trasy rowerowe powstaną także 
przy trzech innych planowanych węzłach 
przesiadkowych, na które miasto pozyska-
ło dofinansowanie w ramach „Mobilnej 
Metropolii”. Przy węźle Gliwice-Brzezinka 
nowy ciąg pieszo-rowerowy połączy się 
z istniejącą trasą wzdłuż ul. Kozielskiej, 
prowadzącą do Katowickiej Specjalnej 
Strefy Ekonomicznej i centrum miasta. 
Przy węźle Gliwice-Kopernik planowana 
droga dla rowerów połączy się z istnie-
jącą trasą przy ul. Perseusza i estakadą 
Heweliusza. Przy węźle Gliwice-Arena 
powstanie z kolei ciąg, którym będzie 
można pojechać ul. Pszczyńską planowa-
nym pasem od ul. Kopalnianej do ul. Pocz-
towej lub połączeniem do ul. Kujawskiej. 
Docelowo ten właśnie węzeł połączy się 
w przyszłości ze ścieżką rowerową w śla-
dzie kolejki wąskotorowej.

Piast Gliwice ogłosił rozpoczęcie pierw-
szego etapu budowy centrum piłkar-
skiego przy ul. Jagodowej. W ramach 

prac powstaną dwa pełnowymiarowe 
boiska ze sztuczną murawą wyposażone 
w systemy drenażu i nawadniania. Plano-
wany czas realizacji – 3 miesiące.

  

Dobre wieści dla miłośników i właści-
cieli czworonogów – przy ul. Jesiennej 
w Sośnicy ma powstać kolejny w Gliwi-

cach wybieg dla psów. Teren z ciekawymi 
urządzeniami do treningów uzupełnią 
nasadzenia 700 drzew. Przetarg ogłosił 
MZUK.

  

Aż 6 medali – po 2 złote, srebrne 
i brązowe – zdobyły gimnastyczki ar-
tystyczne z klubu UKS Gliwice podczas 

międzynarodowego turnieju Winter Young 
Talents Vienna Cup 2026. Rywalizowały 
z zawodniczkami z 15 krajów, m.in. z Au-
strii, Niemiec, Włoch, Hiszpanii, Izraela 
oraz Wielkiej Brytanii. Brawo, dziewczyny!

  

Po czternastu latach przerwy KKS Kole-
jarz Gliwice ponownie wystawił druży-
nę seniorów w rozgrywkach Halowych 

Mistrzostw Polski Seniorów I ligi w hokeju 
na trawie. Gliwiczanie zakończyli sezon na 
wysokim 4. miejscu w 16 zespołowej lidze.

  

Gliwicki Technopark zorganizował pierw-
sze spotkanie dla branży IT w ramach 
cyklu TechGliwice. W inspirujących 

wykładach i networkingu wzięli udział 
przedstawiciele 150 firm i start-upów – 
programiści, twórcy gier, zespoły AI i XR.

  

Nowoczesna gamma kamera oraz zmo-
dernizowany i doposażony rezonans 
magnetyczny to nowa aparatura, 

w którą wzbogacił się Narodowy Instytut 
Onkologii w Gliwicach. Bardzo zaawanso-
wane są też prace przy budowie Oddziału 
Terapii Izotopowej NIO.

  

Już po raz piąty Teatr Miejski w Gli-
wicach ogłosił nabór tekstów do 
Konkursu o Nagrodę Dramaturgiczną 

im. Tadeusza Różewicza. Wśród dotych-
czasowych laureatów znaleźli się: Mał-
gorzata Maciejewska („Feblik”), Łukasz 
Barys („Szwaczka”), Katarzyna Szaulińska 
(„Kret/Mara”) i Marcin Teodorczyk „Papier, 
kamień, nożyce. Relacja z pogranicza”.

  

Za nami wyjątkowe obchody Między-
narodowego Dnia Radia (12 lutego). 
W tym roku odbyły się w Radiostacji 

Gliwice, w 80. rocznicę jej otwarcia na 
potrzeby Radia Katowice.

  

W Gliwicach zagrał raper Quebonafi-
de – tym razem nie na scenie, a na 
murawie. Radzymiński Klub Sportowy 

Mazur, którego muzyk jest jednocześnie dy-
rektorem sportowym i zawodnikiem, zmie-
rzył się z drużyną KP Nowy Sikornik Gliwice.

  

Jak co roku tuż przed walentynkami 
w Urzędzie Miejskim pojawiło się 
stoisko z wyjątkowymi serduszkami 

wykonanymi przez podopiecznych Środo-
wiskowego Domu Samopomocy. Wielkie 
podziękowania dla tych, którzy wsparli 
placówkę i okazali solidarność z osobami 
z niepełnosprawnością.
� (kik/ml/mf)

WYDARZYŁO SIĘ Gliwice na rowerze
Miasto konsekwentnie  
buduje sieć tras rowerowych
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W perspektywie kilku lat ma powstać także 
800-metrowa droga dla pieszych i rowerów 
wzdłuż ul. Kozielskiej, na odcinku od ul. Sza-
firowej w Starych Gliwicach do istniejącej 
trasy pieszo-rowerowej przy Katowickiej 
Specjalnej Strefie Ekonomicznej w Brzezince. 
Wyłoniono już wykonawcę projektu budow-
lanego, a planowany termin zakończenia 
przez niego prac projektowych to koniec 
bieżącego roku. 1,5 km asfaltowej drogi 
rowerowej ma powstać również w ramach 
Parku Południowego wzdłuż ulicy Rybnickiej 
(na który przetarg ogłoszono przed ponad 
miesiącem). Rozpoczęto także projektowa-
nie brakującego odcinka trasy rowerowej 
pomiędzy ul. Chmielną a istniejącą drogą 
rowerową w śladzie kolei wąskotorowej 
w ciągu ul. Knurowskiej. Ukończenie pro-
jektu planowane jest na koniec roku. 

Rozpoczynają się prace nad 
dokumentacją przebudowy 
ulic Dworcowej i fragmentu 
Jana Pawła II.

W ramach szeroko zakrojonego zadania 
przewidziano modernizację układu dro-
gowego, nowe oświetlenie uliczne i zieleń. 
Zaprojektowana zostanie także dwukierun-
kowa, wygodna i bezpieczna trasa rowe-
rowa, która połączy m.in. Aleję Przyjaźni 
z istniejącą drogą dla rowerów wzdłuż ul. 
Jana Pawła II. 

Zadanie realizowane będzie w oparciu 
o koncepcję opracowaną w 2024 roku. Za-
kres dokumentacji projektowej obejmuje 
odcinek ul. Dworcowej od skrzyżowania 
z ul. Jagiellońską (z tzw. dowiązaniem do 
istniejącego ciągu komunikacyjnego) do 
skrzyżowania z ul. Jana Pawła II. Projekt 
obejmie również fragment ul. Jana Pawła 
II od skrzyżowania z ulicą Dworcową do 
istniejącego ciągu rowerowego rozpoczy-
nającego się na wysokości posesji nr 10A.

Jednymi z ciekawszych 
gliwickich inwestycji  
rowerowych będą  
połączenia wychodzące  
poza granice miasta.

Gotowy jest projekt 2,5-kilometrowej trasy 
łączącej Gliwice z Gierałtowicami wzdłuż 
ulicy Bojkowskiej, który otworzy wygodny 
dojazd m.in. do Chudowa oraz Mikoło-
wa. Dodatkowo, w ramach ogłoszonego 
przetargu na rozbudowę skrzyżowania ulic 
Bojkowskiej i Rolników na 4-wlotowe rondo, 
rozbudowę ul. Żytniej i budowę łącznika 
ulic Żytniej i Rolników, miasto zaplanowało 
tam wykonanie ciągu pieszo-rowerowego.

Trwa proces projektowania i pozyskiwania 
decyzji zezwalającej na realizację kolejnej 
inwestycji rowerowej – ponadkilometrowej 
ścieżki w Czechowicach, prowadzącej do 
granicy Gliwic z Pyskowicami. W kolejnych 
latach połączy się ona przy ulicy Jachtowej 
z realizowaną już drogą rowerową nad 
jezioro Czechowickie. Budowa tego odcin-
ka oznacza również przebudowę dwóch 
dużych skrzyżowań: ulicy Toszeckiej z Ja-
godową i Borówkową oraz układu ulic Nad 
Łąkami i Ziemięcickiej.

Strategicznym połączeniem 
rowerowym Gliwic  
z Katowicami przez Zabrze, 
Rudę Śląską, Świętochłowice 
i Chorzów ma być około 
30-kilometrowa  
velostrada nr 4. 

Ta bezkolizyjna „autostrada rowerowa”, 
rozłożona do realizacji na lata przez Gór-
nośląsko-Zagłębiowską Metropolię, ma być 
w pełni zintegrowana ze stacjami Metroro-
weru i nowymi przystankami kolejowymi 
przewidzianymi do budowy w ramach 
programu Kolej+. Poszczególne miasta za-
angażowane w projekt są na różnym etapie 

zaawansowania prac. W przypadku Gliwic 
trwają ustalenia dotyczące docelowego 
przebiegu około 5,5 km odcinka velostra-
dy, a GZM przygotowuje się do zlecenia 
koncepcji technicznej całej tej trasy.

Powstaną też trasy wzdłuż 
Kłodnicy i śladem  
wąskotorówki.

Trwa projektowanie około 5-kilometro-
wego ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż 
Kłodnicy – od istniejącej trasy przy ulicy 
Orlickiego do nowego ronda przy Staro-
miejskiej. Zadanie przewiduje przejazd pod 
ulicą Edisona, poprowadzenie drogi przez 
bocznicę kolejową oraz budowę kładki 
nad rzeką w Łabędach. To przedsięwzięcie, 
które może połączyć funkcję transportową 
z rekreacyjną, porządkując ruch wzdłuż jed-
nego z najważniejszych korytarzy zieleni 
w mieście.

Mocno zaawansowane są prace związane 
ze stworzeniem w Gliwicach około 10-ki-
lometrowej, regionalnej drogi rowerowej 
w śladzie dawnej kolejki wąskotorowej. 
Projekt, na którego realizację miasto złożyło 
wniosek o dofinansowanie zewnętrzne, 
zakłada stworzenie trasy rowerowej o nu-
merze 603, prowadzonej śladem wąsko-
torówki od ul. Robotniczej w Gliwicach 
do Pilchowic. Docelowo, przez Rybnik 
i Wodzisław, połączy się ona z Żelaznym 
Szlakiem Rowerowym. Warto podkreślić, 
że idea trasy nr 603 jest zgodna z Regio-
nalną Polityką Rowerową województwa 
śląskiego, co jest potwierdzone pozytywną 
opinią Urzędu Marszałkowskiego, który jest 
odpowiedzialny za ten dokument i jego 
wdrażanie. 

Zadanie jest prowadzone etapami, a część 
odcinków już istnieje – od ulicy Knurowskiej 
w Bojkowie do granicy z Pilchowicami, od 
ul. Łanowej w kierunku ronda Nowych Per-
spektyw i ronda Produkcyjnego, wzdłuż 
ul. Produkcyjnej i ul. Bojkowskiej do stacji 
Trynek oraz wzdłuż ul. Kujawskiej. Gotowa 
jest dokumentacja projektowa dla 430-me-

trowego odcinka od stacji Trynek do ulicy 
Kujawskiej oraz plan funkcjonalno-użytko-
wy i koncepcja dla odcinka od ul. Kujaw-
skiej w rejonie PreZero Areny Gliwice do 
ulicy Robotniczej, który będzie realizowany 
w systemie zaprojektuj i wybuduj. W trak-
cie opracowywania jest dokumentacja dla 
odcinka od ul. Łanowej do ul. Knurowskiej. 

Jeśli wszystko pójdzie zgodnie z planem, 
a miasto pozyska dofinansowanie, to 
realizacja odcinków trasy rowerowej nr 
603 powinna zacząć się w przyszłym roku, 
z finałem najpóźniej w 2029 roku.

Rower w codziennym ruchu 
ulicznym

W ostatnich miesiącach nową jakością dla 
Gliwic stały się pasy ruchu dla rowerów 
wyznaczone w śladzie ulic. Rowerzyści 
korzystają z nich na razie na odcinkach ulic 
Tarnogórskiej (1,3 km dwustronnie), Da-
szyńskiego (1,9 km dwustronnie), Słowac-
kiego (0,9 km jednostronnie) i Przyszow-
skiej (0,9 km dwustronnie). Standardem 
ma być ich odseparowywanie od ruchu 
samochodowego, co wprowadzono już na 
ul. Słowackiego. W tym roku kolejne pasy 
rowerowe mają się pojawić w śladach ulic 
Pszczyńskiej (od Pocztowej do Kopalnianej), 
Wrocławskiej (między skrzyżowaniami ulic 
Strzody i Akademickiej oraz Konarskiego 
i Częstochowskiej), Częstochowskiej oraz 
Konarskiego na całej długości.

Rozwiązaniem z powodzeniem działają-
cym i rozwijanym w Gliwicach jest również 
kontraruch rowerowy, który umożliwia 
rowerzystom jazdę „pod prąd” na ulicach 
jednokierunkowych. Obowiązuje on m.in. 
na całej Starówce, na ulicach Zwycięstwa, 
Ligonia, Wrzosowej, Spacerowej, Parkowej, 
Siennej czy na terenie kampusu Politechniki 
Śląskiej (ul. Krzywoustego). W najbliższym 
czasie zostanie on jeszcze wprowadzony 
m.in. na ulicach Mieszka I, Karolinki i Pło-
wieckiej. �

� (kik/UK/ZDM/BRM)
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Zostaw 1,5% w Gliwicach
Każdego roku mamy szansę zrobić coś naprawdę znaczącego – wystarczy jeden prosty krok: 
przekazać 1,5% swojego podatku na rzecz organizacji pożytku publicznego. 
Choć to mała część podatku, dla którejś 
z ponad 60 gliwickich organizacji może 
oznaczać dużo: rozwój działań społecz-
nych, pomoc osobom w trudnej sytu-
acji, organizację wydarzeń kulturalnych, 
wsparcie edukacji i sportu czy opiekę 
nad zwierzętami. Każdy gest się liczy! 

Wystarczy wpisać numer KRS wybranej 
organizacji w formularzu PIT. Wspar-
cie lokalnych inicjatyw jest dostępne 
dla każdego – również dla emerytów 
i rencistów, którzy mogą skorzystać 
z formularza PIT-OP

Nie wiesz, na jakie organizacje przekazać 
1,5%? Centrum 3.0 – Gliwicki Ośrodek 
Działań Społecznych oferuje wsparcie 
i doradztwo:
•	 konsultacje w siedzibie przy ul. Zwy-

cięstwa 1,
•	 pomoc telefoniczną pod numerem 

32/232-04-77.
Pełną listę organizacji znajdziesz na 
stronie gods.gliwice.pl.

W marcu i kwietniu Centrum 3.0 organi-
zuje Dyżury PIT-owe w Strefie Seniora. 
Podczas spotkań będzie można uzyskać 

bezpłatne wsparcie w rozliczeniu podat-
ku dochodowego oraz dowiedzieć się, 
jak przekazać 1,5% podatku na wybraną 
organizację pożytku publicznego.

Dyżury odbędą się 6 i 25 marca oraz 9 
i 23 kwietnia, w godzinach 9.30–11.00, 
w Strefie Seniora przy ul. Studziennej 6.  
Obowiązują wcześniejsze zapisy pod 
numerem telefonu 32/775-20-53. Liczba 
miejsc jest ograniczona. Szczegółowe 
informacje oraz ewentualne aktualizacje 
terminów będą dostępne na stronie gods.
gliwice.pl.� (GODS/kik)

Spotkanie w Sośnicy
Za nami 13 z 21 planowanych spotkań w ramach cyklu rozmów prezydent Gliwic 
z mieszkańcami dzielnic. 6 lutego z okazji do zadawania pytań i zgłaszania lokalnych 
potrzeb skorzystali licznie Gliwiczanie z Sośnicy. Tematykę dyskusji zdominowały 
kwestie zarządzania nieruchomościami.
W udzielaniu odpowiedzi prezy-
dent Katarzynę Kuczyńską-Budkę 
wsparli przedstawiciele kierow-
nictwa miasta – jej zastępcy 
Agnieszka Dylewska i Łukasz Gor-
czyński oraz sekretarz Katarzyna 
Chwastek, dyrektor Departa-
mentu Mieszkalnictwa i Polityki 
Przestrzennej UM w Gliwicach 
Aleksandra Wysocka, a także dy-
rektorzy Zarządu Dróg Miejskich, 
Biura Prezydenta Miasta, Biura 
Urbanisty Miasta, wydziałów 
Usług Komunalnych, Środowiska 
oraz Planowania Przestrzennego 
Urzędu Miejskiego. Pojawili się 
również – gościnnie – przedsta-
wiciele Spółki Restrukturyzacji 
Kopalń (SRK) i radni miejscy 
związani z dzielnicą. Spotkanie 
ponownie moderował były 
wiceprezydent Gliwic Jarosław 
Zięba (obecnie członek zarządu 
Górnośląsko-Zagłębiowskiej Me-
tropolii), a rozmowy tradycyjnie 
przebiegały w ustalonej formule 
pytanie – odpowiedź.

Sporo uwagi mieszkańcy 
poświęcili współpracy z SRK, 
która zarządza częścią budyn-
ków w Sośnicy. Pytali m.in. 
o: stan zaawansowania spraw 
związanych z przekazywaniem 
nieruchomości spółki Gminie 
Gliwice, możliwości wykupu 
mieszkań od SRK i plany spółki 
związane z ich sprzedażą, kwe-
stie podłączania budynków SRK 
do miejskiej ciepłowni, szanse 
na podniesienie jakości obsługi 
lokatorów mieszkań SRK w sy-
tuacjach nagłych awarii. Nie za-
brakło też pytań kierowanych do 
miasta, związanych z lokalnymi 
problemami. Mieszkańcy chcieli 

np. wiedzieć, jakie są możliwo-
ści poprawy przez gminę stanu 
drogi dojazdowej do szkoły przy 
ul. Jedności 35. Dowiedzieli się, 
że ponieważ nie należy ona do 
miasta, lecz do wspólnot miesz-
kaniowych, które w przeszłości 
wykupiły udziały w terenie od 
SRK, mieszkańcy muszą najpierw 
wspólnie i w pełni zgodnie wyra-
zić wolę, by przekazać je miastu. 
W przypadku ulicy Tylnej 20, 
gdzie część mieszkań należy do 
gminy, zgłaszano kwestie pro-
blematycznych lokatorów lokalu 
socjalnego i pytano o możność 
pozyskania przez wspólnotę te-
renu na potrzeby zorganizowania 
wiaty śmietnikowej. W tych spra-
wach o pilny kontakt z mieszkań-
cami poprosiła dyrektor Departa-
mentu Mieszkalnictwa i Polityki 
Przestrzennej UM w Gliwicach 
Aleksandra Wysocka.

Nie zabrakło również tema-
tów popularnych podczas 
innych spotkań w dzielni-
cach. Na tapecie znalazły się 
m.in.: dalszy rozwój komunikacji 
publicznej w mieście i budowa 
parkingów wielopoziomowych, 
tworzenie nowych obiektów 
sportowych (w Sośnicy w ramach 
Gliwickiej Inicjatywy Lokalnej 
budowane jest boisko przy ul. 
Wiślanej, które będzie służyło 
lokalnym klubom i szkolnym 
drużynom oraz mieszkańcom), 
zimowe kontrole pieców przez 
miejskich strażników, dalsze 
kroki miasta w sprawie wyboru 
metody płatności za odpady 
w Gliwicach. Padło również 
pytanie, kiedy zostanie 
zlikwidowane śmietnisko 
w rejonie ul. Cmentarnej. 
Jak wyjaśniła Agnieszka Setnik, 
dyrektor Wydziału Środowiska 

UM w Gliwicach, zalegają tam 
zarówno porzucone, zmieszane 
odpady z zagranicy (Niemiec 
i Włoch), jak i z Polski. W przy-
padku odpadów krajowych 
dobiega końca postępowanie 
administracyjne mające na celu 
ich usunięcie. Odpady zagranicz-
ne są zdecydowanie bardziej 
problematyczne. W przypadku 
włoskich postępowanie prowa-
dzi od dłuższego czasu Główny 
Inspektor Ochrony Środowiska. 
W przypadku niemieckich wnio-
sek o ich przejęcie przez Niemcy 
złożyło polskie Ministerstwo Kli-
matu i Środowiska, lecz strona 
niemiecka nie przyjęła tego do 
wiadomości. Ostatecznie sprawa 
trafiła do Trybunału Sprawiedli-
wości Unii Europejskiej.

– Dziękuję ogromnie, że przy-
szliście Państwo tak licznie – 

podkreśliła na koniec spotkania 
prezydent Katarzyna Kuczyń-
ska-Budka. – Dziękuję za każde 
pytanie w sprawach, które są 
dla Was ważne i wskazanie 
kierunków, którymi powinniśmy 
się zająć. Jak zawsze staraliśmy 
się odpowiadać na bieżąco na 
każde pytanie, wszystkie też zapi-
saliśmy. Sprawy bardziej złożone 
przeanalizujemy, zdobędziemy 
potrzebne informacje i przeka-
żemy je Państwu listownie lub 
telefonicznie w późniejszym ter-
minie, najszybciej, jak to możliwe 
– zaznaczyła prezydentka.

Przed nami krótka przerwa 
w spotkaniach dzielnicowych, 
spowodowana feriami zimowy-
mi (16 lutego–1 marca). Po niej 
odbędą się spotkania z miesz-
kańcami Szobiszowic, Śród-
mieścia i Trynku. Każde z nich 
rozpocznie się o godz. 17.00. 
Miejsca spotkań dostosowane 
są do potrzeb osób z niepełno-
sprawnościami.

Najbliższe spotkania zapla-
nowano:
	 6 marca – Szobiszowice – 

Zespół Szkolno-Przedszkolny 
nr 10 przy ul. Jana Śliwki 8;

	13 marca – Śródmieście 
– Urząd Miejski w Gliwicach 
przy ul. Zwycięstwa 21;

	 27 marca – Trynek – Zespół 
Szkolno-Przedszkolny nr 3 
przy ul. Żwirki i Wigury 85.

O terminach kolejnych spotkań 
będziemy informować na bie-
żąco.
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MOC ATRAKCJI
Prawdziwy hit tej zimy, czyli zimowa zjeżdżalnia na 
Placu Krakowskim, ale też kreatywne warsztaty 
i zabawy czy recenzowanie seansów filmowych na 
kinowym ekranie – to tylko niektóre z atrakcji, jakie 
czekają na dzieci spędzające ferie w Gliwicach. I choć 
jesteśmy już właściwie w połowie zimowej laby, 
to drugi tydzień aktywności przygotowanych dla 
najmłodszych przez gliwickie placówki zapowiada 
się równie ciekawie.

Filmowe  
Zimowisko 

w Amoku
Z kolei fani oglądania filmów i ani-
macji na wielkim ekranie powinni 
odwiedzić Kino Amok. W ramach 
drugiego tygodnia „Filmowego 
Zimowiska” najmłodsi widzowie 
zobaczą m.in. kończący „Koci weekend” seans „Kicia Kocia w podróży” oraz filmy 
ze znakiem jakości ZEF, takie jak „Nowe opowieści Franka”, „Mała Amelia” i „Przy-
padkiem napisałam książkę”. Okazją do ćwiczenia wzroku – szczególnie dla dzieci 
z jego deficytem oraz zaburzeniami uwagi – będą nowe odcinki nowatorskiej serii 
„Baczne oczka”. Nie zabraknie też polskiej produkcji „Czasem pada, czasem świeci”. 
Dla najwytrwalszych widzów Amok przygotował również konkurs, w ramach któ-
rego po każdym seansie dzieci otrzymają kartki, na których w 3 zdaniach napiszą, 
dlaczego podobał im się dany film. Najciekawsze odpowiedzi zostaną nagrodzone 
zaproszeniami na specjalny pokaz „Brzdąca – z muzyką na żywo”, książkami i filmami 
na DVD. Repertuar oraz bilety dostępne są na stronie https://amok.gliwice.pl/
wydarzenia/filmowe-zimowisko-2026/.

Biblioteczna 
Zimoteka

Tradycyjnie bogaty program 
zajęć przygotowała Miejska 
Biblioteka Publiczna w Gliwi-
cach. Wśród atrakcji w ramach 
„Zimoteki” znajdziecie m.in. 
czytanki w świetle lampki dla 
dzieci w wieku od 4 do 10 lat  
(23 lutego, godz. 17.30, filia nr 
6, ul. Rubinowa 16A) oraz spo-
tkanie z pisarką książek dla dzieci 
Anetą Langfort (25 lutego, godz. 16.00, filia nr 20, ul. Bernardyńska 2). W filii nr 
21 przy ul. Syriusza 30 na Koperniku na dzieci czekają zajęcia „Roboty w akcji” (23 
lutego, godz. 12.00, obowiązują zapisy), „Ukryte między wierszami” – warsztaty 
szyfrowania z harcerzami (25 lutego, godz. 12.00–14.00) i spotkanie Klubu Gier 
Planszowych (27 lutego, godz. 14.30–18.30). Z kolei filia nr 30 przy ul. Partyzantów 
25 w Łabędach przygotowała rodzinne warsztaty tworzenia makramowych zakła-
dek do książek (20 lutego, godz. 17.00), warsztaty tworzenia zimowych choinek 
z papieru (25 lutego, godz. 11.30), spotkanie młodzieżowego klubu miłośników 
mangi i kultury azjatyckiej (25 lutego, godz. 16.00). Do 27 lutego w trzech filiach 
(nr 5 na Sikorniku, nr 7 w dzielnicy Żwirki i Wigury oraz nr 15 na Trynku) potrwa 
też popularna wśród czytelników zabawa „3 razy 5”, zakończona rozdaniem nagród 
książkowych. Udział we wszystkich aktywnościach jest bezpłatny, jednak na niektóre 
z nich obowiązują zapisy. Pełny program sprawdzicie na stronie https://biblioteka.
gliwice.pl/oferta/dzieci/ferie-2026-zimoteka/.

Coolturalnie w Stacji Artystycznej Rynek
Miłośników muzyki, sztuki i kreatywnej zabawy zainteresować może natomiast dru-
gi turnus „COOLturalnych Ferii 2026” organizowanych przez Stowarzyszenie GTW 
w Stacji Artystycznej Rynek (Rynek 4–5). W ramach „Artystycznej Stacji” (23–27 
lutego, w godz. 8.00–16.00) dzieci odkrywać będą nowe talenty podczas zajęć pla-
stycznych, muzycznych i teatralnych. Cena za turnus dla jednego uczestnika to 600 zł  
(obejmuje m.in. bilety wstępu, ciepły posiłek, drobny poczęstunek i napoje oraz ubezpie-
czenie grupowe). Szczegóły na stronie https://www.gtwgliwice.pl/coolturalne-ferie-2026/ 
oraz pod nr. tel. 504-676-972 i adresem e-mail zapisysar@gmail.com. �

Zimowa zjeżdżalnia 
na Placu Krakowskim

W Gliwicach fani zimowego ślizgania nie mu-
sieli czekać aż spadnie śnieg. Od 14 lutego 
dzieci chętnie zjeżdżają z dwóch zjeżdżalni 
pontonowych, które stanęły na Placu Krakow-
skim (w okolicy skateparku, przy wejściu od 
strony fontanny). Z bezpłatnej atrakcji, która 
zwyciężyła głosami mieszkańców w ubiegło-
rocznej edycji Gliwickiego Budżetu Obywatel-
skiego, najmłodsi mogą korzystać właściwie od 
rana do wieczora – w godz. od 10.00 do 20.00. 
Wystarczy przyjść, odebrać na miejscu specjalny ponton, wejść po schodkach 
i zjechać na nim po zabezpieczonej barierkami rampie tubingowej o długości 10 
metrów. Zjeżdżalnie będą czynne do końca ferii zimowych, czyli do 1 marca.

Twórczo  
w Teatrze 
Miejskim

Zostały też ostatnie wolne 
miejsca na zimowe warsztaty 
w Teatrze Miejskim, podczas 
których dzieci czeka intensyw-
na praca teatralna, wzbogaco-
na o działania z zakresu teatru 
formy i obrazu. Spotkania – or-
ganizowane w godz. 9.00/10.00–11.30 oraz 12.00–13.00/13.30 w dniach 20, 23, 
24, 25 i 27 lutego – to doskonała okazja, aby w inspirującej, teatralnej przestrzeni 
rozwinąć wyobraźnię, kreatywność i umiejętność pracy w grupie, a może nawet 
odkryć w sobie aktorskiego bakcyla. Warsztaty poprowadzą Karolina Jefmańska – 
edukatorka teatralna i animatorka kultury z blisko 20-letnim doświadczeniem oraz 
Alina Moś – reżyserka i dramatopisarka, laureatka prestiżowych nagród. Koszt udziału 
w samych zajęciach to 20 zł, a w warsztatach połączonych ze spektaklem 55 zł. Zapisy 
prowadzone są na stronie https://teatr.gliwice.pl/zimowe-warsztaty-w-teatrze-twor-
cze-ferie/. Z teatralnych ferii „last minute” może skorzystać też młodzież. Zostały 
ostatnie miejsca na 4-dniowe warsztaty interteatralne prowadzone przez Mateusza 
Nowaka – aktora, tancerza i performera, absolwenta Akademii Sztuk Teatralnych 
we Wrocławiu, uczestnika 13. edycji programu TOP MODEL. Szczegóły na: https://
teatr.gliwice.pl/interteatralne-warsztaty-dla-mlodziezy-mateusza-nowaka/. �

Edukacyjnie z Muzeum
Żądni wiedzy coś dla siebie znajdą też w dwóch 
filiach Muzeum w Gliwicach. W Willi Caro 
(od wtorku do piątku, o godz. 9.00 i 11.00) 
na przedszkolaki od lat 5 oraz uczniów szkół 
podstawowych czekać będą zajęcia „Chimery, 
fauny i Meduza – fantastyczna drużyna Jacka 
Malczewskiego” oraz „Przez dziurkę od klucza 
– jak wyglądało życie w Willi Caro?”. Z kolei 
w Oddziale Odlewnictwa Artystycznego (od 
wtorku do piątku, o godz. 9.00 i 11.00) wszyst-
kie grupy wiekowe będą mogły dowiedzieć się 
„Jak powstają odlewy artystyczne”, a ucznio-
wie szkół podstawowych i średnich poznają 
„Historię Królewskiej Odlewni Żeliwa i odlewnictwa artystycznego” oraz wezmą 
udział w „Warsztatach pozłotniczych u króla Midasa”. Zapisy – dla grup szkolnych 
i przedszkolnych uczestniczących w półkoloniach oraz osób indywidualnych, np. 
rodziców i opiekunów z dziećmi – prowadzone są pod nr. tel. 783-560-006 (Willa 
Caro) oraz 665-280-021 (Oddział Odlewnictwa Artystycznego). Osoby indywidualne 
dołączają do zajęć, w których uczestniczą grupy zorganizowane. Koszt udziału 
w zajęciach to 1 zł od osoby. Szczegóły na stronie https://muzeum.gliwice.pl/pl/
wydarzenia/ferie-z-muzeum-w-gliwicach.

FerieFeriew mieściew mieściew mieściew mieście

Jacek Malczewski  
„Autoportret w bia-
łym stroju” 1914 r. 
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Kadr z filmu „Przypadkowo napisałam książkę”

(ml)

https://amok.gliwice.pl/wydarzenia/filmowe-zimowisko-2026/
https://amok.gliwice.pl/wydarzenia/filmowe-zimowisko-2026/
https://biblioteka.gliwice.pl/oferta/dzieci/ferie-2026-zimoteka/
https://biblioteka.gliwice.pl/oferta/dzieci/ferie-2026-zimoteka/
https://www.gtwgliwice.pl/coolturalne-ferie-2026/
https://teatr.gliwice.pl/zimowe-warsztaty-w-teatrze-tworcze-ferie/
https://teatr.gliwice.pl/zimowe-warsztaty-w-teatrze-tworcze-ferie/
https://teatr.gliwice.pl/interteatralne-warsztaty-dla-mlodziezy-mateusza-nowaka/
https://teatr.gliwice.pl/interteatralne-warsztaty-dla-mlodziezy-mateusza-nowaka/
https://muzeum.gliwice.pl/pl/wydarzenia/ferie-z-muzeum-w-gliwicach
https://muzeum.gliwice.pl/pl/wydarzenia/ferie-z-muzeum-w-gliwicach
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JUBILEUSZE

razem przez dziesięciolecia

Diamentowe Gody 
6lutego  

(w kolejności 
alfabetycznej) 

celebrowali:
Zdzisława i Jan 

Bartoszewiczowie,  
Anna i Jerzy Erdmanowie, 

Maria i Marian 
Kucharczykowie,  

Krystyna i Włodzimierz 
Snachowscy  
oraz Elżbieta  

i Mieczysław Świdrowie.

Złote i Diamentowe 
Gody świętowali:
Helena i Mieczysław 

Żyburowie.

Złote Gody  
6 lutego świętowali 
(w kolejności 
alfabetycznej):

Danuta i Mieczysław 
Gmiterkowie,  
Bogdana i Krzysztof 
Horodeccy,  
Bożena i Marian Kidawowie, 
Barbara i Hubert 
Kowaszowie,  
Ludmiła i Henryk Lachowie, 
Anna i Andrzej Lesiowie  
oraz Irena i Leszek 
Siwczykowie.

W gliwickim Ratuszu lata wspólnego życia świętowały kolejne małżeństwa z imponującym 
stażem. W uroczystości Diamentowych i Złotych Godów uczestniczyła prezydent Gliwic Kata-
rzyna Kuczyńska-Budka, która życzyła jubilatom wielu wspólnych lat życia w zdrowiu i radości.
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6 i 9 lutego w Ratuszu odbyły 
się uroczystości Diamentowych 
i Złotych Godów. Małżeństwa 
świętujące 60-lecie wspólnego 
życia otrzymały listy gratulacyj-

ne, a małżeństwa obchodzące 
50. rocznicę zostały udekoro-
wane medalami nadanymi przez 
Prezydenta RP „Za długoletnie 
pożycie małżeńskie”.

– Przeszliście Państwo razem 
długą drogę pełną pięknych 
chwil, ale też na pewno po-
konując wiele trudności. To 
wzmacnia i cementuje relacje. 

Teraz jest czas, by cieszyć się 
wszystkim, co udało Wam się 
zbudować. Warto też przeka-
zywać młodym ludziom swoją 
wiedzę i doświadczenie. Życzę 

Państwu wielu wspólnych lat 
życia w miłości i wzajemnym 
szacunku – mówiła podczas 
uroczystości prezydent Gliwic 
Katarzyna Kuczyńska-Budka.

Jedną z par świętujących 6 lutego 
Diamentowe Gody byli  

Maria i Marian Kucharczykowie
– Poznaliśmy się w liceum w Rzepinie. Nasze szkolne drogi się rozeszły, ale po latach 
spotkaliśmy się na zabawie w kasynie wojskowym w Słubicach. Rok później wzięliśmy ślub, 
zamieszkaliśmy w Gliwicach. Mamy córkę i syna, z których jesteśmy bardzo dumni i wspa-
niałego, kochanego wnuka. W życiu z drugą osobą ważne jest, by dać się wypowiedzieć, by 
każdy miał prawo do swojego zdania. Rozmowy, kompromis, tolerancja i wyrozumiałość to 
podstawa. Ważne jest też zaufanie i poczucie humoru. Trzeba też pamiętać, że jak się kocha, 
to wszystko da się wybaczyć. I nie siedzieć przed telewizorem. My lubimy spacery, zbieranie 
grzybów, przejażdżki rowerowe i podróże. Często odwiedzamy Rzepin, który jest dla nas 
wyjątkowym miejscem – mówią państwo Maria i Marian Kucharczykowie, którzy 6 lutego 
świętowali 60 lat wspólnej drogi. Pani Maria przyznaje, że w mężu urzekła ją inteligencja, 
zaradność i oczytanie. Pan Marian dodaje: poznałem wyjątkowego człowieka, wspaniałą 
żonę i matkę. Jestem z nią 60 niezwykłych lat, będzie i 70.
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WSPÓŁPRACA

Mieszkasz na Koperniku? Wybierz swoją radę
Mieszkańcy gliwickiego Kopernika znów staną przed szansą współdecydowania o sprawach swojej okolicy. 
Ponowne wybory do Rady Dzielnicy odbędą się 10 maja, a kandydatów można zgłaszać do 13 marca. 
To druga próba powołania lokalnej reprezentacji – w ubiegłorocznym głosowaniu, przeprowadzonym 
w kwietniu, liczba chętnych okazała się zbyt mała, by rada mogła powstać.
Rada dzielnicy to najbliższy mieszkańcom 
poziom samorządu. Właśnie tu rodzą się 
inicjatywy społeczne, wydarzenia inte-
grujące sąsiadów, pomysły na poprawę 
przestrzeni publicznej czy rozwiązania 
dotyczące miejskiej komunikacji, bezpie-
czeństwa i jakości życia. 

Majowe wybory do Rady Dzielnicy Ko-
pernika to nie tylko formalność, lecz 
przede wszystkim zaproszenie Koperni-
czan do wspólnej odpowiedzialności za 
miejsce, w którym toczy się ich codzien-
ne życie. Od decyzji mieszkańców zależy, 
czy Kopernik zyska aktywną reprezen-
tację, która będzie zdolna przekuwać 
lokalne potrzeby w konkretne działania.

– Gorąco zachęcam zaangażowanych 
mieszkańców Kopernika do 
zgłaszania swoich kandy-
datur. Jeżeli widzisz coś 
w swojej dzielnicy, co 
chcesz zmienić, popra-
wić i działać na rzecz 
integracji mieszkańców, 
rada dzielnicy jest do tego 
najlepszym miejscem – podkre-
śla prezydent Gliwic Katarzyna Kuczyń-
ska-Budka.

Jak, gdzie i kiedy  
zgłosić kandydatów?

Zgłoszenia kandydatów do Rady Dzielnicy 
składa się na formularzu zgłoszenio-
wym w Biurze Podawczym Urzędu Miej-
skiego przy ul. Zwycięstwa 21 (wejście od 
ul. Wyszyńskiego) w godzinach pracy UM 
lub listownie na adres Urzędu Miejskiego 
przy ul. Zwycięstwa 21 (decyduje data 
stempla operatora pocztowego), do  
13 marca włącznie.

Zgłoszenie kandydata musi zawierać po-
parcie co najmniej 25 mieszkańców 
dzielnicy Kopernika wpisanych do 
rejestru wyborców pod adresem 
w tej dzielnicy najpóźniej w dniu zło-

żenia kandydatury w Urzędzie Miej-
skim. Kandydat nie może udzielić 
poparcia sobie.

Formularze zgłoszenia kan-
dydatów dostępne są na sta-

nowisku informacji w budynku 
Urzędu Miejskiego przy ul. Zwycię-
stwa 21 w godzinach pracy UM oraz 
na stronie gliwice.eu (baner na stronie 
głównej) i w Biuletynie Informacji Pu-
blicznej UM w Gliwicach (bip.gliwice.eu,  
menu boczne: Rady Dzielnic / Wybory 
ponowne do Rady Dzielnicy Kopernika 
2026).

Ile osób będzie wybieranych?

W wyborach wybieranych będzie 15 
członków Rady Dzielnicy Kopernika.

Warunkiem przeprowadzenia procedury 
wyborczej w dzielnicy jest zgłoszenie 
15 lub więcej kandydatów do Rady 
Dzielnicy. W przypadku, gdy liczba za-
rejestrowanych kandydatów wyniesie 
15, wyborów do Rady Dzielnicy nie 
przeprowadza się, a zarejestrowanych 
kandydatów uznaje się za wybranych.

Kto ma prawa wyborcze?

W wyborach do Rady Dzielnicy Kopernika 
prawo wybierania (czynne prawo wybor-
cze) mają mieszkańcy tej dzielnicy wpisani 
do rejestru wyborców pod adresem w tej 
dzielnicy najpóźniej w ostatnim dniu ro-
boczym przed terminem wyborów (czyli  
8 maja). Natomiast prawo wybieralności 
(bierne prawo wyborcze) mają mieszkańcy 
dzielnicy Kopernika wpisani do rejestru 
wyborców pod adresem w tej dzielnicy 
najpóźniej w dniu zgłoszenia kandydatury 
do Rady Dzielnicy.

W rejestrze wyborców wyborcy zameldo-
wani na pobyt stały na obszarze dzielni-
cy są z urzędu ujmowani w obwodzie 
głosowania właściwym dla adresu 
zameldowania na pobyt stały.

Do rejestru wyborców pod adresem 
w dzielnicy Kopernika można również 
wpisać się na wniosek (wniosek o ujęcie 
w stałym obwodzie głosowania). Szcze-
góły dostępne są na stroniebip.gliwice.eu 
(menu górne: Wirtualne Biuro Obsługi / 
Karty opisów usług / Ujęcie w stałym ob-
wodzie głosowania obywatela polskiego) 

lub na stanowisku informacji UM przy ul. 
Zwycięstwa 21.

Co w przypadku błędnych 
zgłoszeń kandydatów?

Najpóźniej w 35 dniu przed terminem 
wyborów Miejska Komisja Wyborcza na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego i stro-
nie bip.gliwice.eu ogłosi listę zgłoszonych 
kandydatów z uwagami dotyczącymi 
ewentualnego niespełnienia wymogów 
(Miejska Komisja Wyborcza nie 
informuje kandydatów indywidu-
alnie). Kandydaci i osoby popierające 
mogą zgłaszać pisemne zastrzeżenia do 
uwag Miejskiej Komisji Wyborczej lub 
pisemne wnioski o dokonanie poprawek 
w zgłoszeniu w terminie 7 dni roboczych 
od dnia ogłoszenia.

Gdzie i kiedy głosowanie?

Rada Miasta Gliwice wyznaczyła na 10 
maja datę ponownych wyborów do 
Rady Dzielnicy Kopernika. Głosowa-
nie odbędzie się w tych samych loka-
lach wyborczych, w których odbywają 
się wybory państwowe i samorządowe. 
Szczegółowy wykaz lokali wyborczych 
ogłoszony zostanie po zarejestrowaniu 
kandydatów.

Gdzie uzyskać dodatkowe 
informacje?

Ordynacja wyborcza do Rady Dzielnicy 
Kopernika oraz inne ważne informacje 
dotyczące wyborów są dostępne w Biu-
letynie Informacji Publicznej Urzędu 
Miejskiego w Gliwicach (bip.gliwice.eu, 
menu boczne: Rady Dzielnic / Wybory 
ponowne do Rady Dzielnicy Kopernika 
2026), na stronie gliwice.eu (baner na stro-
nie głównej). Dodatkowe informacje można 
uzyskać w Biurze Rady Miasta UM w Gli-
wicach, tel. 32/238-54-27, 32/238-54-29 
w godzinach pracy urzędu.
� (kik/BR)

Złote Gody  
9 lutego świętowali 

(w kolejności 
alfabetycznej):

Małgorzata i Julian 
Raniowscy, Elżbieta i Józef 

Szewczenkowie, Teresa 
i Roman Szukałowie, 

Danuta i Tadeusz 
Szymczakowie, Marianna 

i Janusz Wójcikowie 
vel Brzozowscy, Iwona 

i Henryk Wójkowscy 
oraz Janina i Zbigniew 

Zajączkowscy.

Szanownym Jubilatom 
życzymy wszystkiego 

najlepszego!
� (mf)

https://gliwice.eu/
https://bip.gliwice.eu/
https://bip.gliwice.eu/
https://bip.gliwice.eu/
https://bip.gliwice.eu/
https://gliwice.eu/
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KOLORY MIASTA

Ulica Zwycięstwa ma w sobie coś z wielkomiejskiego pasażu. Trochę Mediolanu, trochę praskiej ulicy 
Paryskiej – i bardzo dużo Gliwic. Od ponad półtora wieku dawna Wilhelmstrasse łączy ścisłe centrum 
z dworcem kolejowym, spinając „nowe” z tym, co wiekowe. To trakt-galeria, w której kamienice i gmachy 
użyteczności publicznej układają się w przegląd stylów: od historyzmu i secesji, przez modernizm, po 
klasycyzujący socrealizm. I właśnie na jego końcu, niczym architektoniczny wykrzyknik, wyrasta budynek 
dawnego Biura Projektów Przemysłu Hutniczego – Biprohut.

Biprohut – modernistyczny wykrzyknik 
na końcu ulicy Zwycięstwa

Zachowany wystrój kamienic przy 
Zwycięstwa pozwala dziś wyobra-
zić sobie zamożność dawnych 
mieszkańców. Różnorodność form 
była tu normą. Widać to także po 
fasadzie nieistniejącej już narożnej 
kamienicy przy zbiegu Zwycięstwa 
i dzisiejszej ulicy Bohaterów Getta 
Warszawskiego. Nie odstawała 
od reszty – pięciokondygnacyjna, 
z wykuszem nakrytym wieżowym 
dachem, bogato dekorowana neo-
stylowymi detalami. Wcześniej, 
jeszcze w pierwszej połowie XIX 
wieku, stały tu zabudowania zwią-
zane m.in. z tartakiem należącym 
do przodków św. Edyty Stein. 
Zachowane pocztówki – ciche, 
precyzyjne świadectwa pochodzą-
ce ze zbiorów dr. Jacka Schmidta 
– mówią o tym miejscu więcej niż 
niejeden opis.

Wojna, która przyszła 
późno

Paradoksalnie, to nie naloty, lecz 
końcówka II wojny światowej 
przyniosła Gliwicom najdotkliwsze 
straty. W styczniu, lutym i marcu 
1945 roku, po wkroczeniu wojsk 
radzieckich, miasto doświadczyło 
fali zniszczeń: pożarów, grabieży, 
mordów. Spalone wnętrza daw-
nego hotelu Haus Oberschlesien 
(dzisiejszego Urzędu Miejskiego), 
wypalony Teatr Victoria i pusty 
plac po kamienicach przy ul. Bo-
haterów Getta Warszawskiego – to 
ślady tamtego czasu. To właśnie 
na tym placu, po niemal trzech 
dekadach ciszy, miała wyrosnąć 
nowa architektura.

Źle urodzona?
W 1972 roku, według projektu zle-
conego jeszcze w połowie lat 60., 
w sąsiedztwie dawnej willi prze-
mysłowca Gustava Naumanna przy 
ul. Bohaterów Getta Warszawskie-

go 15 powstał wysokościowiec 
autorstwa Ryszarda Moszanta. 
To architektura nowoczesna, 
odważna, bez kompleksów. Tego 
typu realizacje reporter i fotograf 
Filip Springer określa mianem „źle 
urodzonych” – powstałych w złym 
czasie, obarczonych politycznym 
kontekstem, a przez to niedocenia-
nych. Tymczasem gliwicki Biprohut 
zaskakująco dobrze wpisał się 
w historyczną tkankę miasta.

Szkło, kąty i żyletki

Najbardziej spektakularna była 
niższa część zespołu od strony 
Zwycięstwa. Pas szkła ciągnący 
się przez elewację, załamujący się 
ostrym kątem i wnikający do wnę-
trza budynku, był rozwiązaniem 
niemal futurystycznym. Brutalna 
rzeczywistość – w postaci rachun-
ków za ogrzewanie – wymusiła 
później jego uproszczenie. Idealne 

wizje często przegrywają z fizyką 
i ekonomią.

Niższy budynek łączy się z ośmio-
kondygnacyjnym gmachem po-
przez dynamiczny łącznik z dzie-
więcioma pionowymi „żyletkami”. 
Pierwotnie także elewacja wieżow-

ca miała pionowe akcenty, a na 
dachu znajdowała się wieloboczna 
forma przypominająca kapsułę 
statku kosmicznego. Trudno nie 
dostrzec tu skojarzeń z amerykań-
ską architekturą Googie – choćby 
nieuświadomionych. W 2012 
roku elewację przebudowano 
na szklaną, a „kapsuła” zniknęła. 
Odleciała.

Modernistyczne DNA
Z pierwotnej bryły zachowały się 
jednak charakterystyczne słupy 
w kształcie litery V, unoszące 
parter i „uwalniające” przestrzeń 
przyziemia. Podobne podpory 
odnajdziemy w łączniku między 
wydziałami Architektury i Budow-
nictwa na Politechnice Śląskiej, 
a ich genealogia prowadzi wprost 
do projektów Oscara Niemeyera. 
Kamienna okładzina parteru rów-
nież jest detalem pierwotnym, po-
dobnie jak brama prowadząca do 
środka nieruchomości i dyskontu 
spożywczego.

Stacja kultury
Dziś w murach dawnego Biprohu-
tu działa Biprohut Stacja Gliwice: 
miejsce, w którym swoją siedzibę 
znalazło Stowarzyszenie Gipsik – 
Gliwicka Przystań Sztuki i Kultury, 
promujące sztukę, kulturę i zabytki 
miasta (przy okazji zapraszam do 
odwiedzenia profilu tej inicjatywy 
na Facebooku: Przystań Gipsik). To 
symboliczne domknięcie historii: 
modernistyczny gmach, niegdyś 
zaplecze wielkiego przemysłu, 
staje się przestrzenią dla refleksji, 
twórczości i miejskiej pamięci. 
I coś podpowiada, że to dopiero 
początek kolejnego rozdziału tej 
opowieści.

Ewa Pokorska-Ożóg
Miejski Konserwator Zabytków

Edyta Stein – okres  
studiów we Wrocławiu 
(lata 1913–1914).

Dawna pierzeja ul. Zwycięstwa i Bohaterów Getta 
Warszawskiego.

Biurowiec Biprohutu – zdjęcia z archiwum właściciela budynku.

Dawne wejście do budynku dyrekcji przy ul. S. Dubois z lat 90. 
XX w., które zaprojektował być może architekt R. Moszant.
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OGŁOSZENIA

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetar-
gu nieograniczonym na sprzedaż prawa 
własności części nieruchomości Mia-
sta Gliwice, położonej w Gliwicach przy  
ul. Starogliwickiej, oznaczonej jako działka 
nr 152/6, obręb Niepaszyce Północ, wraz 
z udziałem 1/6 w działce nr 152/8, obręb 
Niepaszyce Północ.

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
w Gliwicach, przy ul. Zwycięstwa 21 (parter) 
i ul. Jasnej 31A (parter), na stronie interne-
towej miasta (gliwice.eu) oraz w Biuletynie 
Informacji Publicznej (bip.gliwice.eu) zostało 
podane do publicznej wiadomości ogłosze-
nie o I ustnym przetargu nieograniczonym na 
sprzedaż działki nr 152/6 (identyfikator dział-
ki: 246601_1.0036.152/6) wraz z udziałem  
1/6 w drodze, tj. działce nr 152/8 (identyfika-
tor: 246601_1.0036.152/8), obręb Niepaszyce 
Północ, stanowiących własność Miasta Gliwice, 
położonych w Gliwicach przy ul. Starogliwickiej. 
Ponadto wyciąg z ogłoszenia został zamieszczo-
ny w prasie lokalnej („Miejskim Serwisie Infor-
macyjnym – Gliwice”) oraz w prasie regionalnej 
(„Gazecie Wyborczej”).
1.	 Dane ewidencyjne: działka nr 152/6 (identyfikator działki: 

246601_1.0036.152/6) o powierzchni 0,1085 ha, ob-
ręb Niepaszyce Północ, użytki: RIIIb – 0,1078 ha, PsIV 
– 0,0007 ha; działka nr 152/8 (identyfikator działki: 
246601_1.0036.152/8) o powierzchni 0,0560 ha, obręb 
Niepaszyce Północ, użytek: RIIIb – grunty orne.

2.	 Położenie i opis: działki położone są w peryferyjnej strefie 
miasta, w odległości ok. 7 km od centrum, ok. 1,5 km od 
drogi krajowej nr 88. Kształt dz. 152/6 regularny zbliżony 
do prostokąta, teren o niewielkim pochyleniu w kierunku 
wschodnim. W sąsiedztwie znajduje się zabudowa mieszka-
niowa i usługowa, Katowicka Specjalna Strefa Ekonomiczna 
oraz tereny rolne. Teren nieogrodzony, zagospodarowany 
jako pole uprawne. Sieci uzbrojenia terenu w ul. Staro-
gliwickiej: wodociągowa (woA), kanalizacyjna deszczowa 
(kdD315), elektroenergetyczna (eNA), gazowa (gsl110), 
teletechniczna (tD). 
Skomunikowanie działki nr 152/6 z drogą publiczną  
ul. Starogliwicką powinno się odbywać poprzez działkę nr 
152/8, która stanowić będzie drogę wewnętrzną. Wyko-
nanie nawierzchni drogi leży w gestii nowego właściciela. 
Działka nr 152/8, obręb Niepaszyce Północ, przy sprzedaży 
pierwszego udziału została wyłączona do nowej księgi wie-
czystej. Działka będzie stanowić współwłasność wszystkich 
właścicieli działek o nr 152/1, 152/2, 152/3, 152/4, 152/5, 
152/6, obręb Niepaszyce Północ.
Służebność przesyłu wpisana w księgach wieczystych 
prowadzonych dla działek nr 152/6 oraz 152/8, obręb 
Niepaszyce Północ, nie dotyczy przedmiotu zbycia.

3.	 Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodaro-
wania: zgodnie z zapisami miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego Miasta Gliwice (uchwała nr 
XIII/395/2007 Rady Miejskiej w Gliwicach z dnia 20 grudnia 
2007 r. oraz uchwała nr XXVI/499/2012 Rady Miejskiej 
w Gliwicach z dnia 25 października 2012 r.) działka nr 152/6 
znajduje się na terenie o symbolu: 18MN, co oznacza: tere-
ny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej oraz 1MNU, 
co oznacza: tereny zabudowy mieszkaniowo-usługowej. 
Działka nr 152/8 oznaczona jest symbolem 18MN – tereny 
zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.

4.	 Cena wywoławcza brutto: 354 200,00 zł. Cena zawiera 
23% podatek VAT zgodnie z ustawą z 11 marca 2004 r. 
o podatku od towarów i usług (t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 
775 z późn. zm.). Minimalne postąpienie: 3550,00 zł.

5.	 Wadium: 35 500,00 zł należy wnieść do 17 marca 2026 r. 
Datą wniesienia wadium jest data uznania na rachunku 
bankowym Miasta Gliwice.

6.	 Termin i miejsce przetargu: 24 marca 2026 r. o godz. 11.00, 
siedziba Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Urzędu 
Miejskiego w Gliwicach, ul. Jasna 31A, sala 105 (I piętro).

7.	 Podpisanie notarialnej umowy kupna-sprzedaży nastąpi 
do 23 kwietnia 2026 r.
Dodatkowe informacje na temat warunków przetargu 

można uzyskać pod numerami tel. 32/338-64-12,  
32/338-64-41.

NIERUCHOMOŚCI

Wyciągi z ogłoszeń – pełna treść ogłoszeń dostępna jest na bip.gliwice.eu oraz na stronie interneto-
wej Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej – zgm-gliwice.pl (wraz z rzutami lokali i fotografiami). 
Dodatkowych informacji na temat warunków przetargu udziela Zakład Gospodarki Mieszkaniowej, 

tel. 32/338-39-53.

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
OGŁASZA

23 marca 2026 r. w Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej przy Placu Inwalidów Wojennych 3 (II piętro, pokój nr 4) 
odbędą się przetargi na sprzedaż niżej wymienionych nieruchomości:

	o godz. 9.00 rozpocznie się I ustny przetarg nie-
ograniczony na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 
4 usytuowanego w budynku przy ul. ZYGMUNTA 
STAREGO 29

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 86,79 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 3 pokoje, kuchnia, przedpokój, łazienka 
z WC
KONDYGNACJA: I piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 1480 o pow.  
452 m², obręb Nowe Miasto, KW GL1G/00032322/3
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 512 700,00 zł
WADIUM: 25 700,00 zł

	o godz. 9.30 rozpocznie się I ustny przetarg nie-
ograniczony na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 
1 usytuowanego w budynku przy ul. CZARNIEC-
KIEGO 25

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 81,81 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 3 pokoje, kuchnia, spiżarnia, łazienka 
z WC, przedpokój
KONDYGNACJA: parter 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 665 o pow.  
1094 m², obręb Zatorze, KW GL1G/00030088/6
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 484 200,00 zł
WADIUM: 24 300,00 zł

	o godz. 10.00 rozpocznie się I ustny przetarg nie-
ograniczony na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 
7 usytuowanego w budynku przy ul. LOMPY 7

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 155,07 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – 2 piwnice 
o pow: 10,50 m2 i 8,77 m2 
SKŁAD LOKALU: 5 pokoi, kuchnia, łazienka z WC, przed-
pokój, WC
KONDYGNACJA: III piętro
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 551 o pow.  
472 m², obręb Stare Miasto, KW GL1G/00037922/4
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 969 800,00 zł
WADIUM: 48 500,00 zł

30 marca 2026 r. w Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej przy pl. Inwalidów Wojennych 3 (II piętro, pokój nr 4)  
odbędą się przetargi na sprzedaż niżej wymienionych nieruchomości:

	o godz. 9.00 rozpocznie się III ustny przetarg 
nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkal-
nego nr 3 usytuowanego w budynku przy  
ul. ZAWISZY CZARNEGO 6

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 82,71 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – pomieszczenia 
gospodarcze: 18,43 m2 (10,82 m2 i 7,61 m2)
SKŁAD LOKALU: 4 pokoje, kuchnia, WC, przedpokój
KONDYGNACJA: II piętro
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 1316 o pow.  
873 m², obręb Nowe Miasto, KW GL1G/00031757/4 
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 426 780,00 zł
WADIUM: 21 400,00 zł

	o godz. 9.30 rozpocznie się I ustny przetarg 
nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkal-
nego nr 5 usytuowanego w budynku przy  
Al. PRZYJAŹNI 9

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 134,17 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – piwnica: 7,43 m2

SKŁAD LOKALU: 4 pokoje, kuchnia, 2 łazienki z WC, przed-
pokój, pomieszczenie pomocnicze
KONDYGNACJA: III piętro
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Przyjaźni 9, Zwycięstwa 
39, działka nr 108 o pow. 1063 m², obręb Stare Miasto, 
KW GL1G/00032759/5
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 884 800,00 zł
WADIUM: 44 300,00 zł

	o godz. 10.00 rozpocznie się I ustny przetarg 
nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkal-
nego nr 6c usytuowanego w budynku przy  
ul. ZWYCIĘSTWA 11

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 71,07 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 2 pokoje, kuchnia, przedpokój, łazienka 
z WC
KONDYGNACJA: III piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 631 o pow.  
500 m², obręb Stare Miasto, KW GL1G/00021485/3
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 452 000,00 zł
WADIUM: 22 600,00 zł

9 marca 2026 r. w Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej przy pl. Inwalidów Wojennych 3 (II piętro, pokój nr 4)  
odbędą się przetargi na sprzedaż niżej wymienionych nieruchomości:

	o godz. 9.00 rozpocznie się III ustny przetarg 
nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkal-
nego nr 2 usytuowanego w budynku przy  
ul. DOLNYCH WAŁÓW 21A

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 64,12 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – piwnica: 12,99 m2

SKŁAD LOKALU: 3 pokoje, kuchnia, łazienka, przedpokój
KONDYGNACJA: parter 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 654 o pow.  
581 m², obręb Stare Miasto, KW GL1G/00028304/0
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 329 920,00 zł
WADIUM: 16 500,00 zł
----------------------------------------------------------------------------
	o godz. 9.30 rozpocznie się II ustny przetarg 

nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkal-
nego nr 3 usytuowanego w budynku przy  
ul. HARCERSKIEJ 13

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 47,55 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 2 pokoje, kuchnia, łazienka z WC, przedpokój
KONDYGNACJA: I piętro
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 187 o pow.  
825 m², obręb Szobiszowice, KW GL1G/00076554/8
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 253 620,00 zł
WADIUM: 12 700,00 zł
----------------------------------------------------------------------------
	o godz. 10.00 rozpocznie się III ustny przetarg 

nieograniczony na sprzedaż lokalu użytkowego 
nr 7 usytuowanego w budynku przy ul. ZWY-
CIĘSTWA 45

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 64,78 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – brak

SKŁAD LOKALU: 3 pomieszczenia, pomieszczenie sanitarne, 
korytarz, 2 komórki
KONDYGNACJA: IV piętro (poddasze) 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 104 o pow.  
461 m², obręb Stare Miasto, KW GL1G/00024210/6
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 236 880,00 zł
WADIUM: 11 900,00 zł
----------------------------------------------------------------------------
	o godz. 10.30 rozpocznie się III ustny przetarg 

nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkal-
nego nr 5 usytuowanego w budynku przy  
ul. ZYGMUNTA STAREGO 33

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 43,44 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 1 pokój, kuchnia, łazienka z WC
KONDYGNACJA: I piętro
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Zygmunta Starego 33, 
33A, 33B, działka nr 1493 o pow. 1417 m², obręb Nowe 
Miasto, KW GL1G/00022048/5
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 196 320,00 zł
WADIUM: 9900,00 zł
----------------------------------------------------------------------------
	o godz. 11.00 rozpocznie się I ustny przetarg 

nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkal-
nego nr 2 usytuowanego w budynku przy  
ul. KRÓLEWSKIEJ TAMY 55

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 25,27 m²
POW. POM. PRZYNALEŻNEGO – piwnica: 2,80 m2

SKŁAD LOKALU: 1 pokój, kuchnia, przedpokój na I piętrze, 
poddasze nieużytkowe, z dostępem do WC znajdującego 
się w częściach wspólnych nieruchomości (budynek o nr 
ewidencyjnym 231)
KONDYGNACJA: I piętro, poddasze 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Królewskiej Tamy 49, 51, 
53, 55, działka nr 87 o pow. 734 m², obręb Łąki  Kłodnickie, 
KW GL1G/00066549/7

CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 99 200,00 zł
WADIUM: 5000,00 zł
----------------------------------------------------------------------------
	o godz. 11.30 rozpocznie się I ustny przetarg 

nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkal-
nego nr 2 usytuowanego w budynku przy  
ul. KRÓLEWSKIEJ TAMY 53

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 26,89 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 1 pokój, kuchnia, przedpokój na I piętrze, 
poddasze nieużytkowe, z dostępem do WC znajdującego 
się w częściach wspólnych nieruchomości (budynek o nr 
ewidencyjnym 231)
KONDYGNACJA: I piętro, poddasze 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Królewskiej Tamy 49, 51, 
53, 55, działka nr 87 o pow. 734 m², obręb Łąki  Kłodnickie, 
KW GL1G/00066549/7
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 105 400,00 zł
WADIUM: 5300,00 zł
----------------------------------------------------------------------------
	o godz. 12.00 rozpocznie się I ustny przetarg 

nieograniczony na sprzedaż lokalu użytkowego 
nr 2 usytuowanego w budynku przy ul. ZYG-
MUNTA STAREGO 2

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 47,80 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO: dwa pomieszcze-
nia gospodarcze o pow. 7,32 m2 i 24,32 m2 zlokalizowane 
na I piętrze budynku oraz piwnica wraz z klatką schodową 
o powierzchni 23,92 m2

SKŁAD LOKALU: 4 pomieszczenia
KONDYGNACJA: parter
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 583 o pow.  
774 m², obręb Stare Miasto, KW GL1G/00083821/3
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 251 800,00 zł
WADIUM: 12 600,00 zł

16 marca 2026 r. w Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej przy pl. Inwalidów Wojennych 3 (II piętro, pokój nr 4)  
odbędą się przetargi na sprzedaż niżej wymienionych nieruchomości:

	o godz. 9.00 rozpocznie się III ustny przetarg 
nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkal-
nego nr 17 usytuowanego w budynku przy  
ul. RYBITWY 13

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 45,29 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 2 pokoje, kuchnia, łazienka, przedpokój
KONDYGNACJA: IV piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 697 o pow.  
224 m², obręb Sikornik, KW GL1G/00025815/4
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 251 440,00 zł
WADIUM: 12 600,00 zł
----------------------------------------------------------------------------
	o godz. 9.30 rozpocznie się III ustny przetarg 

nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkal-
nego nr 19 usytuowanego w budynku przy  
ul. RYBNICKIEJ 25

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 68,14 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 3 pokoje, 2 kuchnie, łazienka z WC,  
2 przedpokoje
KONDYGNACJA: poddasze (IV piętro)
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 277 o pow.  
814 m², obręb Trynek, KW GL1G/00033734/1
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 280 560,00 zł
WADIUM: 14 100,00 zł
----------------------------------------------------------------------------
	o godz. 10.00 rozpocznie się II ustny przetarg 

nieograniczony na sprzedaż lokalu użytkowego 
nr 8 usytuowanego w budynku przy ul. MALI-
NOWSKIEGO 10

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 

POWIERZCHNIA LOKALU: 16,48 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 2 pomieszczenia, WC
KONDYGNACJA: III piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 445 o pow.  
245 m², obręb Stare Miasto, KW GL1G/00026851/5
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 78 480,00 zł
WADIUM: 4000,00 zł
----------------------------------------------------------------------------
	o godz. 10.30 rozpocznie się II ustny przetarg 

nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkal-
nego nr 13 usytuowanego w budynku przy  
ul. PONIATOWSKIEGO 1

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 38,09 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – piwnica; 3,97 m2

SKŁAD LOKALU: 1 pokój, kuchnia, przedpokój, z dostę-
pem do łazienki z WC położonej w częściach wspólnych 
nieruchomości
KONDYGNACJA: III piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Dąbrowskiego 57, Po-
niatowskiego 1, działka nr 791 o pow. 1106 m², obręb 
Zatorze, KW GL1G/00032083/5
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 176 850,00 zł
WADIUM: 8900,00 zł
----------------------------------------------------------------------------
	o godz. 11.00 rozpocznie się II ustny przetarg 

nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkal-
nego nr 9 usytuowanego w budynku przy  
ul. PLEBISCYTOWEJ 4

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 52,45 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 2 pokoje, kuchnia, łazienka z WC, przedpokój
KONDYGNACJA: IV piętro 

NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 281 o pow.  
601 m², obręb Kłodnica, KW GL1G/00027368/9
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 255 600,00 zł
WADIUM: 12 800,00 zł
----------------------------------------------------------------------------
	o godz. 11.30 rozpocznie się I ustny przetarg 

nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkal-
nego nr 11 usytuowanego w budynku przy  
ul. PLEBISCYTOWEJ 16

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 39,47 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 1 pokój, kuchnia, łazienka z WC, przedpokój
KONDYGNACJA: III piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działki nr 289, 290 o łącznej 
pow. 859 m², obręb Kłodnica, KW GL1G/00030614/3
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 249 400,00 zł
WADIUM: 12 500,00 zł
----------------------------------------------------------------------------
	o godz. 12.00 rozpocznie się I ustny przetarg 

nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkal-
nego nr 2 usytuowanego w budynku przy  
ul. ZABRSKIEJ 30

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 73,95 m²
POW. POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – piwnica: 11,01 m2

SKŁAD LOKALU: 3 pokoje, kuchnia, przedpokój, 2 pomiesz-
czenia pomocnicze (lokal ma dostęp do WC znajdujące-
go się na klatce schodowej pozostającego w częściach 
wspólnych)
KONDYGNACJA: parter 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 48 o pow.  
526 m², obręb Kolej, KW GL1G/00047621/7
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 315 200,00 zł
WADIUM: 15 800,00 zł

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nierucho-
mościami (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 1145 z późn. zm.)

że w budynku Urzędu Miejskiego w Gliwicach 
oraz na stronie Urzędu Miejskiego w Gliwicach 
zostały podane do publicznej wiadomości nw. 
wykazy:

1. Lokali przeznaczonych do sprzedaży:
•	 wykaz nr ZGM/DS./23/2026 do 2 marca 2026 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS./24/2026 do 2 marca 2026 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS./31/2026 do 2 marca 2026 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS./25/2026 do 26 lutego2026 r.
Niniejsze wykazy dostępne są także pod adresem: 
zgm-gliwice.pl/zarzadzenia-prezydenta-miasta/

2. Nieruchomości przeznaczonych do wydzierżawienia:
•	 wykaz nr ZGM/DW/7/2026 do 2 marca 2026 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DW/8/2026 do 2 marca 2026 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DW/9/2026 do 2 marca 2026 r.
Niniejsze wykazy dostępne są także pod adresem: 
zgm-gliwice.pl/zarzadzenia-prezydenta-miasta-dzierzawa/

3. Lokali przeznaczonych do sprzedaży w przetargu:
•	 wykaz nr ZGM/DS/30/2026 do 2 marca 2026 r.
Niniejsze wykazy dostępne są także pod adresem: 
zgm-gliwice.pl/wykaz-lokali-przeznaczonych-do-sprzeda-
zy-w-przetargu/

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
INFORMUJE,

PREZYDENT MIASTA  
GLIWICE 
INFORMUJE,

http://gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
https://zgm-gliwice.pl/
https://zgm-gliwice.pl/
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2026/02/wykaz-nr-ZGM.DS_.23.2026-Klodnicka-11.7.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2026/02/wykaz-nr-ZGM.DS_.24.2026-Chemiczna-19.1.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2026/02/wykaz-nr-ZGM.DS_.31.2026-Sienkiewicza-garaz-nr-4.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2026/02/wykaz-nr-ZGM.DS_.25.2026-Lutycka-11.4.pdf
https://zgm-gliwice.pl/zarzadzenia-prezydenta-miasta/
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2026/02/wykaz-Rybnicka-149-1.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2026/02/wykaz-Gornych-Walow-8.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2026/02/wykaz-andersa-3.pdf
https://zgm-gliwice.pl/zarzadzenia-prezydenta-miasta-dzierzawa/
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2026/02/wykaz-nr-ZGM.DS_.30.2026-Daszynskiego-95-97-garaz-nr-12.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wykaz-lokali-przeznaczonych-do-sprzedazy-w-przetargu/
https://zgm-gliwice.pl/wykaz-lokali-przeznaczonych-do-sprzedazy-w-przetargu/
https://zgm-gliwice.pl/
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OGŁOSZENIA

Zarząd Budynków 
Miejskich  

II Towarzystwo 
Budownictwa 
Społecznego,  

44-100 Gliwice,  
ul. Warszawska 35b,

zawiadamia o ogłoszeniu I ustnego 
przetargu nieograniczonego na 

wysokość stawki czynszu za 
najem lokalu użytkowego przy 

ul. Toszeckiej 34/U-I o pow. 
86,47 m2 (parter)

Termin przetargu:  
5 marca 2026 r., godz. 10.00.

Zamawiający wymaga wniesienia 
wadium w wysokości 2853,51 zł.
Dokumenty do przetargu można 

odebrać w siedzibie zamawiającego, 
pok. 108.

Pełna treść ogłoszenia dostępna 
jest na www.tbs2.pl.

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. 
z 2024 r., poz. 1145 z późn. zm.)

że w siedzibie Urzędu Miejskiego 
w Gliwicach, na parterze budyn-
ku przy ul. Zwycięstwa 21 oraz 
na stronie internetowej Urzędu 
Miejskiego w Gliwicach (gliwice.
eu) zostały podane do publicznej 
wiadomości wykazy zawierające 
nieruchomości:

Pełna treść wykazów dostępna jest na 
bip.gliwice.eu w dziale Ogłoszenia i ko-
munikaty / Wykazy nieruchomości do 

wynajęcia, dzierżawy lub zbycia.

przeznaczone do dzierżawy, będące 
własnością Miasta Gliwice:
•	 wykaz nr 4/2026 do 4 marca 2026 r.

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
INFORMUJE,

NIERUCHOMOŚCI

Wyciąg z ogłoszenia o ustnym przetargu 
ograniczonym na sprzedaż prawa własności 
nieruchomości Miasta Gliwice, położonej 
w Gliwicach na płn. od ul. Jagodowej, ozna-
czonej jako działka nr 37/3, obręb Czechowice 
Zachód.

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Gli-
wicach, przy ul. Zwycięstwa 21 (parter) i ul. Ja-
snej 31A (parter), na stronie internetowej miasta 
(gliwice.eu) oraz w Biuletynie Informacji Publicz-
nej (bip.gliwice.eu) zostało podane do publicznej 
wiadomości ogłoszenie o III ustnym przetargu 
ograniczonym na sprzedaż działki nr 37/3, obręb 
Czechowice Zachód, stanowiącej własność Mia-
sta Gliwice, położonej w Gliwicach na płn. od ul. 
Jagodowej. Ponadto wyciąg z ogłoszenia został 
zamieszczony w prasie ogólnopolskiej „Dzien-
niku Gazecie Prawnej” oraz w prasie lokalnej 
(„Miejskim Serwisie Informacyjnym – Gliwice”).  
Przetarg został ograniczony do właścicieli/użytkow-
ników wieczystych działek przyległych o nr 38/2, 
40, 411, obręb Czechowice Zachód.  
1.	 Dane ewidencyjne: działka nr 37/3 o powierzchni 0,2337 ha, 

obręb Czechowice Zachód, użytek RIVb, RV – grunty orne, 
identyfikator działki: 246601_1.0023.37/3.

2.	 Położenie i opis: nieruchomość położona w Gliwicach na płn. 
od ul. Jagodowej. Działka jest niezabudowana. Na zachód od 
działki znajdują się ogrody działkowe, na południe zabudowa 
mieszkaniowa jednorodzinna, na wschód zabudowane tereny 
przemysłowo-usługowe, zaś na północ linia kolejowa i tereny 
zieleni nieurządzonej. W niewielkiej odległości na zachód od 
nieruchomości znajduje się duży park przemysłowy z firmami 
Bumar Łabędy S.A, Huta Łabędy i wiele innych. Okolica jest 
dobrze skomunikowana. Działka ma kształt nieregularny, zbli-
żony do wydłużonego prostokąta. Teren o niewielkich różnicach 
poziomów, porośnięty pojedynczymi krzewami i drzewami. 
Usunięcie zieleni (drzew i krzewów) może nastąpić jedynie 
w oparciu o ustawę o ochronie przyrody. Przyszłe korzystanie 
z terenu nie może naruszać przepisów dotyczących ochrony śro-
dowiska, w tym: Prawa ochrony środowiska, Prawa wodnego, 
ustawy o odpadach oraz ustawy o ochronie przyrody. Działka 
nie ma dostępu do drogi publicznej, ma bliski dostęp do sieci 
uzbrojenia terenu. Przez działkę przebiega przewód 20kv, dla 
przebiegu którego nie ustanowiono służebności przesyłu. 
W dziale III księgi wieczystej figurują wpisy służebności, które 
nie dotyczą zbywanej działki. Dział IV księgi wieczystej wolny 
jest od wpisów.

3.	 Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania: 
Dz. Urz. Woj. Śląskiego nr 215 z 2015 r., poz. 4567), przed-
miotowy teren, oznaczony jest symbolem: 1UP, co oznacza: 
tereny zabudowy usługowo-produkcyjnej – istniejące.
Dla terenów o symbolu 1UP ustalono: 
1)	 przeznaczenie podstawowe: usługi, z wyłączeniem usług 

opieki zdrowotnej, społecznej i socjalnej, szkolnictwa, 
turystyki i rekreacji, hotelarskich, obiekty produkcyjne, 
składy, magazyny,

2)	 przeznaczenie uzupełniające: budynki pomocnicze, garaże, 
sieci infrastruktury technicznej, drogi wewnętrzne, dojścia, 
dojazdy, miejsca postojowe dla samochodów osobowych 
i ciężarowych, zieleń urządzona, obiekty małej architektury.

Ponadto działka położona jest w granicach Głównego Zbior-
nika Wód Podziemnych nr 330 oraz strefie „OW” obserwacji 
archeologicznej. Przez niemal całą długość i szerokość działki 
przebiega strefa bezpieczeństwa istniejących, napowietrznych 
linii elektroenergetycznych. Realizacja zagospodarowania 
działki możliwa po uzyskaniu warunków od administratora 
sieci.
Działka graniczy z obszarem kolejowym oznaczonym symbo-
lem 02TK. Zgodnie z ustawą o transporcie kolejowym dopusz-
czalne jest usytuowanie budynków i budowli w odległości nie 
mniejszej niż 10 m od granicy obszaru kolejowego oraz 20 m 
od osi skrajnej toru.  

4.	 Cena wywoławcza brutto: 418 050,00 zł. Cena zawiera 23% 
podatek VAT zgodnie z ustawą 11 marca 2004 r. o podatku 
od towarów i usług (t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 775 z późn. zm.). 
Minimalne postąpienie: 4190,00 zł.

5.	 Wadium: 41 900,00 zł należy wnieść do 3 marca 2026 r. Datą 
wniesienia wadium jest data uznania rachunku bankowego 
Miasta Gliwice. 

6.	 Termin i miejsce przetargu: 10 marca 2026 r. o godz. 14.00, 
siedziba Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Urzędu 
Miejskiego w Gliwicach, ul. Jasna 31A, sala 105, I piętro.

7.	 Podpisanie notarialnej umowy kupna-sprzedaży nastąpi do 
9 kwietnia 2026 r.

Dodatkowe informacje na temat warunków przetargu można 
uzyskać pod numerem tel. 32/338-64-22.

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetargu nieograniczonym na 
sprzedaż prawa własności części nieruchomości Miasta Gliwice, 
położonej w Gliwicach przy ul. Starogliwickiej, oznaczonej jako 
działka nr 152/4, obręb Niepaszyce Północ, wraz z udziałem 
1/6 w działce nr 152/8, obręb Niepaszyce Północ.

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Gliwicach, przy ul. Zwy-
cięstwa 21 (parter) i ul. Jasnej 31A (parter), na stronie internetowej 
miasta (gliwice.eu) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej (bip.gliwice.
eu) zostało podane do publicznej wiadomości ogłoszenie o I ustnym 
przetargu nieograniczonym na sprzedaż działki nr 152/4 (identyfika-
tor działki: 246601_1.0036.152/4), obręb Niepaszyce Północ, wraz 
z udziałem 1/6 w drodze, tj. działce nr 152/8, obręb Niepaszyce Północ 
(identyfikator działki: 246601_1.0036.152/8), położonych w Gliwicach 
przy ul. Starogliwickiej. Ponadto wyciąg z ogłoszenia został zamieszczony 
w prasie lokalnej („Miejskim Serwisie Informacyjnym – Gliwice”) oraz 
w prasie regionalnej („Gazecie Wyborczej”).
1.	 Dane ewidencyjne: działka nr 152/4 (iden-

tyfikator działki: 246601_1.0036.152/4) 
o powierzchni 0,1027 ha, obręb Niepa-
szyce Północ, użytek: RIIIb – grunty orne; 
działka nr 152/8 (identyfikator działki: 
246601_1.0036.152/8) o powierzchni 
0,0560 ha, obręb Niepaszyce Północ, 
użytek: RIIIb – grunty orne.

2.	 Położenie i opis: w sąsiedztwie znaj-
duje się zabudowa mieszkaniowa 
i usługowa, Katowicka Specjalna Strefa 
Ekonomiczna oraz tereny rolne. Kształt 
dz. 152/4 regularny, zbliżony do pro-
stokąta, teren o niewielkim pochyleniu 
w kierunku wschodnim. Teren nieogro-
dzony. Sieci uzbrojenia terenu w ul. 
Starogliwickiej: wodociągowa (woA), 
kanalizacyjna deszczowa (kdD315), 
elektroenergetyczna (eNA), gazowa 
(gsl110), teletechniczna (tD). Warunki 
podłączenia poszczególnych mediów 
należy uzgadniać bezpośrednio z dys-
ponentami sieci.
Skomunikowanie działki nr 152/4 
z drogą publiczną ul. Starogliwicką po-
winno się odbywać poprzez działkę nr 
152/8, która stanowić będzie drogę we-
wnętrzną. Wykonanie nawierzchni drogi 
w gestii nowego właściciela. Działka nr 
152/8, obręb Niepaszyce Północ, przy 
sprzedaży pierwszego udziału została 
wyłączona do nowej księgi wieczystej. 
Działka będzie stanowić współwłasność 
wszystkich właścicieli działek o nr 
152/1, 152/2, 152/3, 152/4, 152/5, 
152/6, obręb Niepaszyce Północ.

Służebność przesyłu wpisana w księgach 
wieczystych prowadzonych dla działek 
nr 152/4 oraz 152/8, obręb Niepaszyce 
Północ, nie dotyczy przedmiotu zbycia.

3.	 Przeznaczenie nieruchomości i sposób 
jej zagospodarowania: zgodnie z zapi-
sami miejscowego planu zagospodaro-
wania przestrzennego Miasta Gliwice 
(uchwała nr XIII/395/2007 Rady Miejskiej 
w Gliwicach z dnia 20 grudnia 2007 r.) dz. 
nr 152/4 znajduje się na terenie o sym-
bolu 18MN, co oznacza: tereny zabudo-
wy mieszkaniowej jednorodzinnej. 

4.	 Cena wywoławcza brutto: 336 100,00 zł. 
Cena zawiera 23% podatek VAT zgodnie 
z ustawą z 11 marca 2004 r. o podatku od 
towarów i usług (t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 
775 z późn. zm.). Minimalne postąpienie: 
3370,00 zł.

5.	 Wadium: 33 700,00 zł należy wnieść 
do 9 marca 2026 r. Datą wniesienia 
wadium jest data uznania na rachunku 
bankowym Miasta Gliwice.

6.	 Termin i miejsce przetargu: 16 marca 
2026 r. o godz. 10.00, siedziba Wydziału 
Gospodarki Nieruchomościami Urzędu 
Miejskiego w Gliwicach, ul. Jasna 31A, 
sala 105 (I piętro).

7.	 Podpisanie notarialnej umowy kupna-
-sprzedaży nastąpi do 15 kwietnia 2026 r.

Dodatkowe informacje na temat warun-
ków przetargu można uzyskać  

pod numerami tel. 32/338-64-12,  
32/338-64-41.

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetargu ograniczo-
nym na sprzedaż prawa własności nieruchomości 
obejmującą niezabudowaną działkę nr 884, obręb Soś- 
nica, położoną przy ul. Limanowskiego w Gliwicach.

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Gliwicach, 
przy ul. Zwycięstwa 21 (parter) i ul. Jasnej 31A (parter), na 
stronie internetowej miasta (gliwice.eu) oraz w Biuletynie 
Informacji Publicznej (bip.gliwice.eu) zostało podane do 
publicznej wiadomości ogłoszenie o I ustnym przetargu 
ograniczonym na sprzedaż prawa własności nieruchomości 
obejmującej niezabudowaną działkę nr 884, obręb Sośnica. 
Ponadto wyciąg z ogłoszenia został zamieszczony w prasie 
lokalnej („Miejskim Serwisie Informacyjnym – Gliwice”) 
oraz w prasie ogólnopolskiej („Dzienniku Gazecie Prawnej”).
1.	 Dane ewidencyjne: działka nr 884 o pow. 0,0932 ha, obręb Sośnica, 

identyfikator nr 246601_1.0051.884, użytek: Bp – zurbanizowane tereny 
niezabudowane lub w trakcie zabudowy.

2.	 Położenie i opis: działka nr 884, obręb Sośnica, położona jest w Gliwicach 
przy ul. Limanowskiego. Działka ma kształt regularny, stanowi teren 
o znacznym pochyleniu w kierunku północnym, częściowo utwardzony, 
w pozostałej części porośnięty drzewami i krzewami. Sąsiedztwo nie-
ruchomości stanowi głównie zabudowa mieszkaniowa wielorodzinna 
i usługowa. 
Na działce nr 884, od strony ul. Limanowskiego, znajduje się infrastruktura 
oświetleniowa, tj. słupy i kable elektroenergetyczne własność Tauron 
Nowe Technologie S.A. oraz oprawy oświetleniowe własności Miasta 
Gliwice. Przy sprzedaży przedmiotowej nieruchomości nabywca zobo-
wiązany będzie do ustanowienia na rzecz każdoczesnego właściciela 
działki nr 1921, obręb Sośnica (własność Miasta Gliwice), nieodpłatnej, 
nieograniczonej w czasie służebność gruntowej umożliwiająca swobodny 
dostęp do urządzeń oświetleniowych w celu zapewnienia prawidłowej 
eksploatacji i konserwacji urządzeń oświetleniowych. Powierzchnia słu-
żebności ok. 141 m2.
Sieć wodociągowa, gazowa, ciepłownicza kanalizacji sanitarnej, kanali-
zacji deszczowej i telekomunikacyjna w pobliżu działki. Zgodnie z mapą 
zasadniczą na działce nie ma zlokalizowanej kanalizacji deszczowej oraz 
sieci wodno-kanalizacyjnej stanowiącej własność Miasta Gliwice. 
Od strony wschodniej fragment nieruchomości stanowi dojazd do nie-
ruchomości obejmujących działki nr 888 i 889, obręb Sośnica – dział III 
księgi wieczystej prowadzonej dla działki nr 884 zawiera wpisy służebności 
drogi koniecznej na rzecz każdoczesnych właścicieli działek nr 888 i 889. 
Dział IV księgi wieczystej jest wolny od wpisów.
Na przedmiotowej działce mogą wystąpić inne niezinwentaryzowane sieci, 
za które będzie odpowiadał przyszły nabywca. W granicach nieruchomości 
może przechodzić sieć drenarska
Skomunikowanie działki nr 884, obręb Sośnica, winno odbywać się do 
drogi publicznej ulicy Limanowskiego, nowym zjazdem. Niemożliwe jest 
zachowanie miejsc postojowych utwardzonych obecnie na przedmioto-
wym terenie, gdyż dojazd do nich odbywa się przez chodnik. 

3.	 Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania: działka nr 
884, obręb Sośnica, położona jest na terenie, dla którego od 4 września 
2010 r. obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego 
miasta Gliwice dla obszaru obejmującego dzielnicę Sośnica – północ 
(uchwała nr XXXV/1062/2010 z dnia 10 czerwca 2010 r.).
W planie tym działka nr 884, obręb Sośnica, znajduje się na terenie 
oznaczonym symbolem:
 02 MWn – co oznacza: tereny nowej zabudowy mieszkaniowej 
wielorodzinnej, które zaliczone zostały do terenów nowej zabudowy 
i zagospodarowania.

4.	 Tryb przetargu: przetarg ograniczony jest do właścicieli/użytkowników 
wieczystych działek o nr 883, 885 i 890, obręb Sośnica. Wybór formy 
przetargu ograniczonego do wyżej wymienionych podmiotów następuje 
z uwagi na brak możliwości samodzielnego zagospodarowania działki nr 
884, obręb Sośnica, zgodnie z zapisami miejscowego planu zagospoda-
rowania przestrzennego. Lista osób zakwalifikowanych do uczestnictwa 
w przetargu zostanie wywieszona na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu 
Miejskiego w Gliwicach oraz w Biuletynie Informacji Publicznej nie później 
niż dzień przed wyznaczonym terminem przetargu. Wpłata wadium jest 
równoznaczna ze zgłoszeniem uczestnictwa w przetargu.
Weryfikacja osób uprawnionych do uczestnictwa w przetargu zostanie 
dokonana przez komisję przetargową na podstawie elektronicznego 
wypisu z księgi wieczystej wg stanu na dzień 8 kwietnia 2026 r. W przy-
padku gdy zapisy księgi wieczystej nie odzwierciedlają stanu faktycznego, 
uczestnik zobowiązany jest dostarczyć dokumenty, które potwierdzą 
jego uprawnienie do udziału w przetargu ograniczonym w terminie do 
8 kwietnia 2026 r. do siedziby Wydziału Gospodarki Nieruchomościami 
Urzędu Miejskiego w Gliwicach przy ul. Jasnej 31A.

5.	 Cena wywoławcza brutto: 640 000,00 zł. Cena zawiera 23% podatek VAT 
zgodnie z ustawą z 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (t.j. 
Dz.U. z 2025 r., poz. 775 z późn. zm.). Minimalne postąpienie: 6400,00 zł.

6.	 Wadium: 64 000,00 zł należy wnieść do 7 kwietnia 2026 r. Datą wniesienia 
wadium jest data uznania na rachunku bankowym Miasta Gliwice.

7.	 Termin i miejsce przetargu: 14 kwietnia 2026 r. o godz. 10.00, siedziba 
Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Gliwicach, 
ul. Jasna 31A, sala 105 (I piętro).

8.	 Podpisanie notarialnej umowy kupna-sprzedaży nastąpi do 14 maja 2026 r. 
Dodatkowe informacje na temat warunków przetargu można uzyskać pod 
numerami tel. 32/338-64-11, 32/338-64-09, 32/338-64-41, 32/338-64-12.

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetargu nieograniczonym na 
sprzedaż prawa własności części nieruchomości Miasta Gliwice, 
położonej w Gliwicach przy ul. Starogliwickiej, oznaczonej jako 
działka nr 152/5, obręb Niepaszyce Północ, wraz z udziałem 
1/6 w działce nr 152/8, obręb Niepaszyce Północ.

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Gliwicach, przy ul. Zwycię-
stwa 21 (parter) i ul. Jasnej 31A (parter), na stronie internetowej miasta 
(gliwice.eu) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej (bip.gliwice.eu) zo-
stało podane do publicznej wiadomości ogłoszenie o I ustnym przetargu 
nieograniczonym na sprzedaż działki nr 152/5 (identyfikator działki: 
246601_1.0036.152/5), wraz z udziałem 1/6 w drodze, tj. działce nr 
152/8 (identyfikator: 246601_1.0036.152/8), obręb Niepaszyce Północ, 
stanowiących własność Miasta Gliwice, położonych w Gliwicach przy 
ul. Starogliwickiej. Ponadto wyciąg z ogłoszenia został zamieszczony 
w prasie lokalnej („Miejskim Serwisie Informacyjnym – Gliwice”) oraz 
w prasie regionalnej („Gazecie Wyborczej”).
1.	 Dane ewidencyjne: działka nr 152/5 (iden-

tyfikator działki: 246601_1.0036.152/5) 
o powierzchni 0,1070 ha, obręb Niepaszy-
ce Północ, użytki: RIIIa – grunty orne, PsIV 
– pastwiska trwałe; działka nr 152/8 (iden-
tyfikator działki: 246601_1.0036.152/8) 
o powierzchni 0,0560 ha, obręb Niepa-
szyce Północ, użytek: RIIIa – grunty orne.

2.	 Położenie i opis: działki położone są w pe-
ryferyjnej strefie miasta, w odległości ok. 
7 km od centrum, ok. 1,5 km od drogi 
krajowej nr 88. Kształt dz. 152/5 regularny 
zbliżony do prostokąta, teren o niewielkim 
pochyleniu w kierunku wschodnim. W są-
siedztwie znajduje się zabudowa miesz-
kaniowa i usługowa, Katowicka Specjalna 
Strefa Ekonomiczna oraz tereny rolne. 
Teren nieogrodzony, zagospodarowany ja-
ko pole uprawne. Sieci uzbrojenia terenu 
w ul. Starogliwickiej: wodociągowa (woA), 
kanalizacyjna deszczowa (kdD315), elek-
troenergetyczna (eNA), gazowa (gsl110), 
teletechniczna (tD). 
Skomunikowanie działki nr 152/5 z dro-
gą publiczną ul. Starogliwicką powinno 
się odbywać poprzez działkę nr 152/8, 
która stanowić będzie drogę wewnętrz-
ną. Wykonanie nawierzchni drogi leży 
w gestii nowego właściciela. Działka nr 
152/8, obręb Niepaszyce Północ, przy 
sprzedaży pierwszego udziału została 
wyłączona do nowej księgi wieczystej. 
Działka będzie stanowić współwłasność 
wszystkich właścicieli działek o nr 
152/1, 152/2, 152/3, 152/4, 152/5, 
152/6, obręb Niepaszyce Północ.
Służebność przesyłu wpisana w księgach 
wieczystych prowadzonych dla działek 
nr 152/5 oraz 152/8, obręb Niepaszyce 
Północ, nie dotyczy przedmiotu zbycia.

3.	 Przeznaczenie nieruchomości i spo-
sób jej zagospodarowania: zgodnie 
z zapisami miejscowego planu zago-
spodarowania przestrzennego Miasta 
Gliwice (uchwała nr XIII/395/2007 Rady 
Miejskiej w Gliwicach z dnia 20 grudnia 
2007 r. oraz uchwała nr XXVI/499/2012 
Rady Miejskiej w Gliwicach z dnia  
25 października 2012 r.) działka nr 152/5 
znajduje się na terenie o symbolu: 
18MN, co oznacza: tereny zabudowy 
mieszkaniowej jednorodzinnej oraz 
1MNU, co oznacza: tereny zabudowy 
mieszkaniowo-usługowej. Działka nr 
152/8 oznaczona jest symbolem 18MN 
– tereny zabudowy mieszkaniowej jed-
norodzinnej.

4.	 Cena wywoławcza brutto: 349 500,00 zł. 
Cena zawiera 23% podatek VAT zgodnie 
z ustawą z 11 marca 2004 r. o podatku od 
towarów i usług (t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 
775 z późn. zm.). Minimalne postąpienie: 
3500,00 zł.

5.	 Wadium: 35 000,00 zł należy wnieść 
do 10 marca 2026 r. Datą wniesienia 
wadium jest data uznania na rachunku 
bankowym Miasta Gliwice.

6.	 Termin i miejsce przetargu: 17 marca 
2026 r. o godz. 12.00, siedziba Wydziału 
Gospodarki Nieruchomościami Urzędu 
Miejskiego w Gliwicach, ul. Jasna 31A, 
sala 105 (I piętro).

7.	 Podpisanie notarialnej umowy kupna-
-sprzedaży nastąpi do 16 kwietnia 2026 r.

Dodatkowe informacje na temat  
warunków przetargu można uzyskać  

pod numerami tel. 32/338-64-12, 
32/338-64-41.

PREZYDENT MIASTA GLIWICE 
INFORMUJE,

PREZYDENT MIASTA  
GLIWICE 
INFORMUJE,

PREZYDENT MIASTA  
GLIWICE 
INFORMUJE,

PREZYDENT MIASTA GLIWICE 
INFORMUJE,

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o go-
spodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 1145 
z późn. zm.)

Zarząd Dróg  
Miejskich  

w Gliwicach  
informuje,

że w siedzibie Zarządu Dróg Miejskich 
w Gliwicach (na parterze budynku 
przy ul. Płowieckiej 31) oraz w sie-
dzibie Urzędu Miejskiego w Gliwicach 
(na parterze budynku przy ul. Zwycię-
stwa 21), jak również w Biuletynie 
Informacji Publicznej (BIP), zarówno 
Zarządu Dróg Miejskich w Gliwicach 
(zdm.bip.gliwice.eu), jak i Urzędu Miej-
skiego w Gliwicach (bip.gliwice.eu), 
a także na stronie urzędu (gliwice.eu) 
w zakładce Nieruchomości został po-
dany do publicznej wiadomości wykaz 
zawierający nieruchomość:
przeznaczoną do wydzierżawienia, stanowią-
cą własność Gminy Gliwice:
•	 nr ZDM/1/2026 do 25 lutego 2026 r.

http://www.tbs2.pl
https://www.tbs2.pl/
http://gliwice.eu/
http://gliwice.eu/
http://bip.gliwice.eu
http://gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
http://gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
http://gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
http://zdm.bip.gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
http://gliwice.eu
https://zdm.gliwice.pl/
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OGŁOSZENIA

Konsultacje z mieszkańcami miasta Gliwice  
w sprawie zmiany granicy administracyjnej pomiędzy 

Gliwicami a Knurowem
Rada Miasta Gliwice podjęła 29 stycznia 2026 r. uchwałę w sprawie przeprowadzenia konsultacji 
z mieszkańcami miasta Gliwice w sprawie zmiany granicy administracyjnej pomiędzy Gliwicami  
a Knurowem, poprzez włączenie do Knurowa obszaru Gliwic obejmującego działki ewi-
dencyjne o numerach 1543/1, 1545, 1546/1 i 1546/2, w obrębie ewidencyjnym Bojków, 
o łącznej powierzchni 0,5429 ha.
Miasto Knurów jest właścicielem ww. działek. Przedmiotowe działki są zajęte pod  
ul. Jęczmienną w Knurowie. Ulica Jęczmienna jest elementem sieci ulic o znaczeniu lokalnym 
obsługujących posesje znajdujące się w Knurowie. Zmiana granicy administracyjnej wynika 
z potrzeby uporządkowania stanu terenowo-prawnego przedmiotowej drogi.

Wypełnioną ankietę można złożyć w Biurze Obsługi Interesantów na parterze Urzędu 
Miejskiego w Gliwicach, przesłać pocztą na adres siedziby Urzędu Miejskiego w Gliwicach  
(ul. Zwycięstwa 21, 44-100 Gliwice) lub elektronicznie na adres e-mailowy: ge@um.gliwice.pl,  
a także na adres skrzynki podawczej Urzędu na ePUAP: /UMGliwice/SkrytkaESP lub na adres 
do e-Doręczeń AE:PL-86540-66012-GJUHR-23.
Ankieta znajduje się w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Gliwicach pod 
linkiem: bip.gliwice.eu/storage/bpm/ogloszenia/ankieta-konsultacyjna.docx

KONSULTACJE SPOŁECZNE

KOMUNIKAT
PREZYDENTA MIASTA GLIWICE

UWAGA!  
Dotyczy WYŁĄCZNIE osób,  

które złożyły wnioski do 31 grudnia 2005 r.
OGŁOSZENIE

Zakład Gospodarki Mieszkaniowej w Gliwicach przypomina
Zgodnie z Uchwałą w sprawie zasad wy-
najmowania lokali wchodzących w skład 
mieszkaniowego zasobu miasta Gliwice 
(Uchwała nr XXXVI/755/2022 Rady Miasta 
Gliwice z dnia 12 maja 2022 r. z późn. zm.), 
w dniach od 1 do 28 lutego 2026 roku 
zostanie przeprowadzona aktualizacja 
wniosków osób, ubiegających się o wy-
najęcie mieszkania zakwalifikowanego 
do remontu.

Wzywa się wszystkie osoby, które ubiegają 
się o wynajęcie mieszkania do remontu 
(dotyczy WYŁĄCZNIE osób, które złożyły 
wnioski do 31 grudnia 2005 r.), do doko-
nania obowiązku aktualizacyjnego, po-
twierdzającego chęć dalszego ubiegania 
się o wynajęcie mieszkania zakwalifikowa-
nego do remontu.

Druki oświadczeń aktualizacyjnych obo-
wiązujące w roku 2026 dostępne będą:
•	 w holu Zakładu Gospodarki Mieszka-

niowej, pl. Inwalidów Wojennych 12, 
•	 na stronie internetowej Zakładu Gospo-

darki Mieszkaniowej www.zgm-gliwice.pl.

Wypełnione i podpisane (czytelnym podpi-
sem, zawierającym imię i nazwisko wniosko-
dawcy) oświadczenia należy składać w bu-
dynku Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej 
w Gliwicach z siedzibą przy pl. Inwalidów 
Wojennych 12 lub przesłać pocztą (decyduje 
data stempla pocztowego). Oświadczenia 
aktualizacyjne przesłane drogą elektronicz-
ną nie będą brane pod uwagę.
Osoby, które nie zaktualizują złożonego 
wniosku, zostaną wykreślone z rejestru 
bez odrębnego powiadomienia.

KOMUNIKATY

UWAGA, KWALIFIKACJA WOJSKOWA!
Wydział Spraw Obywatelskich Urzędu 
Miejskiego w Gliwicach informuje, że 
na terenie miasta Gliwice kwalifika-
cja wojskowa rozpoczęła się 2 lutego 
2026 r. i potrwa do 18 marca 2026 r. 
Obejmie ona mężczyzn zameldowa-
nych na pobyt stały lub pobyt czaso-
wy na terenie miasta Gliwice, którzy:
•	 w bieżącym roku kalendarzowym 

kończą 19. rok życia – wezwania 
otrzyma 780 mężczyzn,

•	 mają nieuregulowany stosunek 
do służby wojskowej – wezwania 
otrzyma 70 mężczyzn

oraz 
•	 kobiety urodzone w latach 1999 – 

2007 posiadające kwalifikacje przy-
datne do służby wojskowej, które 
zostały wskazane przez Wojskowe 
Centrum Rekrutacji w Gliwicach 
– wezwania otrzyma 125 kobiet,

•	 osoby uznane przez Powiatową Ko-
misję Lekarską za czasowo niezdol-
ne do czynnej służby wojskowej ze 

względu na stan zdrowia wskazane 
przez Wojskowe Centrum Rekruta-
cji w Gliwicach – wezwania otrzy-
ma 17 osób. 

Kwalifikacja jest przeprowadzona 
w  pomieszczeniach zlokalizowa-
nych w Gliwicach przy ul. Jasnej 31B 
– dzielnica Trynek. Budynek mieści 
się za kompleksem sportowo-rekre-
acyjnym JASNA 31.
Każda z osób podlegających stawieniu 
otrzyma indywidualne wezwanie ze 
wskazaniem dnia i godziny stawie-
nia się.
Kwalifikacja wojskowa obejmuje na-
stępujące czynności:
•	 sprawdzenie tożsamości osoby 

podlegającej kwalifikacji wojsko-
wej,

•	 ustalenie kategorii zdolności do 
czynnej służby wojskowej – bada-
nie lekarskie oraz psychologiczne, 
które przeprowadza Powiatowa 

Komisja Lekarska dla miasta Gli-
wice,

•	 założenie ewidencji wojskowej 
i wydanie zaświadczenia o stawie-
niu się do kwalifikacji wojskowej.

Osoba stawiająca się do kwalifikacji 
wojskowej powinna przedstawić:
•	 dowód osobisty lub inny doku-

ment pozwalający na ustalenie 
tożsamości,

•	 jeśli posiada – dokumentację 
medyczną, w tym wyniki badań 
specjalistycznych przeprowadzo-
nych w okresie dwunastu miesięcy 
przed dniem stawienia się do kwa-
lifikacji wojskowej,

•	 dokumenty potwierdzające po-
ziom wykształcenia lub pobierania 
nauki oraz posiadane kwalifikacje 
zawodowe (np. świadectwo szkol-
ne, prawo jazdy).

Dodatkowe informacje można 
uzyskać pod numerem telefonu:  
32/23-91-279 lub 32/23-91-250.

NIERUCHOMOŚCI

II ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż prawa własności:
•	 kompleksu nieruchomości, będącego własnością Mia-

sta Gliwice, obejmującego niezabudowane działki:  
nr 559, obręb Żerniki Las, o pow. 0,1089 ha (identyfi-
kator:246601_1.0062.559); nr 560, obręb Żerniki Las, 
o pow. 0,1211 ha (identyfikator:246601_1.0062.560) 
oraz nr 561, obręb Żerniki Las, o pow. 0,1211 ha (iden-
tyfikator:246601_1.0062.561); położone w rejonie  
ul. Na Łuku w Gliwicach.

Termin przetargu: 9 marca 2025 r., godz. 12.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gospodarki Nieruchomościa-
mi Urzędu Miejskiego w Gliwicach przy ul. Jasnej 31A, sala nr 105
Cena wywoławcza nieruchomości: 1 555 200,00 zł
Cena nieruchomości jest ceną brutto, która zawiera 23% podatek VAT 
zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług 
(t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 775 ze zm.). 
Wadium: 155 600,00 zł
Termin wpłaty wadium: 3 marca 2026 r.
---------------------------------------------------------------------------------
I ustny przetarg nieograniczony na:
•	 wysokość miesięcznej stawki czynszu za najem nie-

ruchomości Skarbu Państwa, oznaczonej geodezyjnie 
jako działka nr 59, obręb Stare Miasto, z przeznacze-
niem pod garaż nr 11 i dojazd. 

Termin przetargu: 9 marca 2026 r., godz. 13.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gospodarki Nieruchomościa-
mi Urzędu Miejskiego w Gliwicach przy ul. Jasnej 31A, sala nr 105
Wywoławcza stawka czynszu za najem nieruchomości wynosi: 
7,50 zł netto miesięcznie za 1 m2

Wadium: 200 zł
Termin wpłaty wadium: 2 marca 2026 r.
---------------------------------------------------------------------------------
I ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż prawa własności:
•	 nieruchomości położonej w Gliwicach przy ul. Pszczyń- 

skiej 204, obejmującej zabudowaną działkę 
nr 72/2, obręb Nowe Gliwice (identyfikator: 
246601_1.0037.72/2), o powierzchni 0,0350 ha, sta-
nowiącą własność Miasta Gliwice.

Termin przetargu: 17 marca 2026 r., godz. 10.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gospodarki Nieruchomościa-
mi Urzędu Miejskiego w Gliwicach przy ul. Jasnej 31A, sala nr 105

Cena wywoławcza nieruchomości (brutto): 601 000,00 zł
Cena nieruchomości zwolniona z podatku VAT na podstawie art. 43 
ust. 1 pkt 10 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów 
i usług (t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 775 z późn. zm.)
Wadium: 60 100,00 zł
Termin wpłaty wadium: 10 marca 2026 r. 
---------------------------------------------------------------------------------
I ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż prawa własności części 
nieruchomości:
•	 obejmującej niezabudowaną działkę nr 152/2, 

obręb Niepaszyce Północ (identyfikator działki: 
246601_1.0036.152/2), o powierzchni 0,1487 ha 
oraz 1/6 udziału w drodze, tj. działce nr 152/8, 
obręb Niepaszyce Północ (identyfikator działki: 
246601_1.0036.152/8), położonych przy ul. Starogli-
wickiej w Gliwicach, stanowiących własność Miasta 
Gliwice.

Termin przetargu: 17 marca 2026 r., godz. 11.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gospodarki Nieruchomościa-
mi Urzędu Miejskiego w Gliwicach przy ul. Jasnej 31A, sala nr 105
Cena wywoławcza nieruchomości: 479 800,00 zł
Cena nieruchomości jest ceną brutto, która zawiera 23% podatek VAT 
zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług 
(t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 775 z późn. zm.). 
Wadium: 48 000,00 zł
Termin wpłaty wadium: 10 marca 2026 r.
---------------------------------------------------------------------------------
II ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż prawa własności:
•	 kompleksu nieruchomości, będącego własnością 

Miasta Gliwice, obejmującego niezabudowane 
działki: nr 687, obręb Kłodnica, poł. przy ul. Nad 
Torami w Gliwicach, o pow. 0,1330 ha (identyfika-
tor:246601_1.0024.687) oraz nr 689, obręb Kłodni-
ca, poł. na płd. od ul. Dworskiej w Gliwicach o pow. 
0,0746 ha (identyfikator:246601_1.0024.689).

Termin przetargu: 24 marca 2026 r., godz. 12.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gospodarki Nieruchomościa-
mi Urzędu Miejskiego w Gliwicach przy ul. Jasnej 31A, sala nr 105
Cena wywoławcza nieruchomości: 766 300,00 zł
Cena nieruchomości jest ceną brutto, która zawiera 23% podatek VAT 
zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług 
(t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 775 ze zm.). 
Wadium: 76 630,00 zł
Termin wpłaty wadium: 17 marca 2026 r.

NIERUCHOMOŚCI NA SPRZEDAŻ

Przetargi ogłoszone przez Prezydenta Miasta Gliwice, których organizatorem 
jest Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Gliwicach

Pełna treść ogłoszeń dostępna jest na bip.gliwice.eu w dziale Ogłoszenia i komunikaty / Sprzedaż nieruchomości i przetargi na  
wysokość czynszu. Lokalizację nieruchomości można sprawdzić na mapie pod adresem: msip.gliwice.eu w zakładce oferta  

nieruchomości. Dodatkowych informacji na temat warunków przetargów udzielają pracownicy Wydziału Gospodarki  
Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Gliwicach, tel. 32/33-86-412, 32/33-86-410 oraz 32/33-86-411.

Wyciąg z ogłoszenia o III ustnym przetargu nieograniczonym na sprzedaż 
prawa własności części nieruchomości Miasta Gliwice, położonej w Gli-
wicach przy ul. Żytniej, oznaczonej jako działki nr 263/2 i 263/6, obręb 
Bojków Wschód.

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Gliwicach, przy ul. Zwycięstwa 21 
(parter) i ul. Jasnej 31A (parter), na stronie internetowej miasta (gliwice.eu) oraz 
w Biuletynie Informacji Publicznej (bip.gliwice.eu) zostało podane do publicznej 
wiadomości ogłoszenie o III ustnym przetargu nieograniczonym na sprzedaż działek 
nr 263/2 (identyfikator działki: 246601_1.0019.263/2) i nr 263/6 (identyfikator dział-
ki: 246601_1.0019.263/6), obręb Bojków Wschód, stanowiących własność Miasta 
Gliwice, położonych w Gliwicach przy ul. Żytniej. Ponadto wyciąg z ogłoszenia został 
zamieszczony w prasie lokalnej („Miejskim Serwisie Informacyjnym – Gliwice”) oraz 
w prasie ogólnopolskiej („Dzienniku Gazecie Prawnej”).
I ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż prawa 
własności działek nr 263/2 i 263/6, obręb Bojków 
Wschód, odbył się 28 października 2025 r. i został 
zakończony wynikiem negatywnym.
II ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż prawa 
własności działek nr 263/2 i 263/6, obręb Bojków 
Wschód, odbył się 20 stycznia 2026 r. i został zakoń-
czony wynikiem negatywnym.
1.	 Dane ewidencyjne: 

•	działka nr 263/2, obręb Bojków Wschód, uży-
tek: ŁIII – łąki trwałe, o pow. gruntu 0,1520 ha, 
identyfikator: 246601_1.0019.263/2,

•	działka nr 263/6, obręb Bojków Wschód, 
użytek: Tp – grunty przeznaczone pod bu-
dowę dróg publicznych lub linii kolejowych, 
o pow. gruntu 0,0106 ha, identyfikator: 
246601_1.0019.263/6

2.	 Położenie i opis: działki nr 263/2 i 263/6 obręb 
Bojków Wschód, położone są w Gliwicach przy 
ul. Żytniej. Działki mają kształt regularny, zbliżony 
do prostokąta. Teren działek jest prawie płaski. 
Bezpośrednie sąsiedztwo nieruchomości stanowią 
tereny upraw polowych, przepompownia oraz 
tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. 
Działy III i IV księgi wieczystej wolne są od wpisów.
Na działkach brak jest miejskiej sieci kanalizacji 
deszczowej oraz sieci wodno-kanalizacyjnej. 
W pobliżu działek, w ulicy Żytniej, przebiegają 
sieci: kanalizacji sanitarnej ks200, wodociągowa 
i elektroenergetyczna. Sieć gazowa, teletech-
niczna i kanalizacji deszczowej kd300 w ulicy 
Snopowej. Na przedmiotowych działkach mogą 
wystąpić inne niezinwentaryzowane sieci, za 
które będzie odpowiadał przyszły nabywca. 

W granicach działek może przechodzić sieć 
drenarska. 
Skomunikowanie działek 263/2 i 263/6, obręb 
Bojków Wschód, winno odbywać się do drogi 
publicznej ul. Żytniej nowym zjazdem.

3.	 Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej za-
gospodarowania: zgodnie z zapisami miejsco-
wego planu zagospodarowania przestrzennego 
miasta Gliwice dla obszaru obejmującego część 
„dzielnicy Bojków” położoną pomiędzy ul. Boj-
kowską a autostradami A1 i A4 – etap I (uchwała 
nr LIII/1123/2024 Rady Gliwice z dnia 25 stycz-
nia 2024 r. ogłoszona w Dz. Urz. Woj. Śląskiego 
z 2024 r. poz. 1254) działki znajduje się na terenie 
o symbolu: 1MN – co oznacza: tereny zabudowy 
mieszkaniowej jednorodzinnej.

4.	 Cena wywoławcza brutto: 603 400,00 zł. Ce-
na zawiera 23% podatek VAT zgodnie z ustawą  
z 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług 
(t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 775 z późn. zm.). Mini-
malne postąpienie: 6040,00 zł.

5.	 Wadium: 60 400,00 zł należy wnieść do 7 kwiet-
nia 2026 r. Datą wniesienia wadium jest data 
uznania rachunku bankowego Miasta Gliwice.

6.	 Termin i miejsce przetargu: 13 kwietnia 2026 r. 
o godz. 10.00, siedziba Wydziału Gospodarki Nie-
ruchomościami Urzędu Miejskiego w Gliwicach, 
ul. Jasna 31A, sala 105, I piętro.

7.	 Podpisanie notarialnej umowy kupna-sprzedaży 
nastąpi do 5 maja 2026 r.
Dodatkowe informacje na temat warunków  

przetargu można uzyskać pod numerem  
tel. 32/338 64-11 lub 32/338-64-09, 32/338-64-12.

PREZYDENT MIASTA GLIWICE 
INFORMUJE,

mailto:ge%40um.gliwice.pl?subject=
http://bip.gliwice.eu/storage/bpm/ogloszenia/ankieta-konsultacyjna.docx
http://www.zgm-gliwice.pl
http://bip.gliwice.eu
https://msip.gliwice.eu
http://gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
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DZIEJE SIĘ

MUZYKA MISTRZA POD PALMAMI

Gliwice wyróżnią ludzi sztuki

piątek 20 lutego
	 O godz. 16.15 Kino Amok (ul. Dolnych Wałów 3) wyświetli 

film „Flow” z cyklu „Dziesiątka Kina 2025”.
	 Mecz Piasta Gliwice z Motorem Lublin rozpocznie 

się o godz. 18.00 na Stadionie Miejskim (ul. Okrzei 20).
	 O godz. 19.00 Teatr Miejski (ul. Nowy Świat 55–57) za-

prasza na premierę spektaklu „Przedmiot prawdy”.
	 W Klubie Studenckim „Spirala” (ul. Pszczyńska 85) o godz. 

20.00 Bogusław Ziębowicz poprowadzi spotkanie mu-
zyczne „Dobry wieczór z płytą winylową – To był 
debiut!”.

	 Performans „Spektrum” rozpocznie się o godz. 20.00 
w Bibliotece Centralnej (ul. Kościuszki 17). Obowiązu-
ją bezpłatne wejściówki, do pobrania na stronie app. 
evenea.pl.

sobota 21 lutego
	 Na pierwsze spotkanie Klubu Dyskusyjnego Miejska 

Biblioteka Publiczna zaprasza o godz. 12.00 do Biblioteki 
Centralnej. Wstęp wolny.

	 O godz. 16.00 Teatr Muzyczny Wit-Wit (ul. Jana Pawła II 
15) zaprezentuje bajkę „Szmaragdowy Szlak”.

	 Czas na kolejne Nocne Granie w PreZero Arenie Gliwice 
(ul. Akademicka 50). Początek o godz. 17.00.

	 „Dziesiątka Kina 2025” w Kinie Amok: „The Brutalist” 
o godz. 18.30.

niedziela 22 lutego
	 W podwórku PaskudoFonii (ul. Bednarska 8) o godz. 

18.00 wystąpi Robert Kasprzycki.
	 „Dziesiątka Kina 2025” w Kinie Amok: „Dziewczyna 

z igłą” o godz. 18.00.
	 „Przedmiot prawdy” – spektakl z Teatralną Opiekunką 

– rozpocznie się o godz. 18.00 w Teatrze Miejskim.
piątek 27 lutego
	 Spotkanie Koła Filozoficznego „Eros, philia czy 

agape?” rozpocznie się o godz. 17.30 w Bibliotece 
Centralnej.

sobota 28 lutego
	 W Stacji Artystycznej Rynek (Rynek 4–5) odbędą się 

warsztaty muzyczne dla dzieci z cyklu „Mini Nutki” 
– o godz. 9.00 dla dzieci od 4. miesiąca życia do 3 lat, 
a o godz. 10.00 dla dzieci od 4 do 7 lat. Zapisy: tel. 504-
-676-972 lub e-mail: zapisysar@gmail.com.

	 Warsztaty z języka angielskiego „English Reading 
and Games Corner for Kids” w Bibliotece Centralnej 
zaplanowano w dwóch grupach – o godz. 10.00 dla dzieci 
w wieku 6–8 lat i o godz. 11.15 dla dzieci w wieku 9–11 
lat. Obowiązują zapisy: tel. 32/231-12-36.

	 O godz. 11.00 w PreZero Arenie Gliwice rozpoczną się 
Targi Rzeczy Wyjątkowych.

	 Muzeum w Gliwicach zaprasza o godz. 12.00 do Willi 
Caro (ul. Dolnych Wałów 8A) na oprowadzanie kura-
torskie po wystawie „Heimat i hajmat. Górny Śląsk 
na fotografii przedwojennej ze zbiorów Muzeum 
w Gliwicach”. Wstęp wolny, liczba miejsc ograniczona.

	 „Discussion Group for Adults” to propozycja spotkania 
w języku angielskim dla dorosłych. Początek o godz. 12.30 
w Bibliotece Centralnej.

niedziela 1 marca 
	 O godz. 17.00 w Kinie Amok zagra Ireneusz Krosny Trio.
	 W Teatrze Muzycznym Wit-Wit o godz. 17.00 rozpocznie 

się stand-up „Miłość ci nic nie wybaczy”.�  (bb)

Wszystkie wydarzenia są publikowane w aplikacji [GAMA]  
i na gama.gliwice.eu. Jesteś organizatorem? Dodaj 

swoje wydarzenie do kalendarza poprzez formularz.

Prezydent miasta zaprasza do zgłaszania kandydatów do dorocznych nagród 
przyznawanych za osiągnięcia artystyczne, działalność upowszechniającą 
kulturę oraz troskę o dziedzictwo – zarówno za dokonania minionego roku, 
jak i za całokształt twórczej drogi. To wyróżnienie, które nie tylko docenia 
dorobek, ale także pozwala szerzej zaprezentować go mieszkańcom.

– Kiedy myślę o kulturze w Gliwicach, widzę przede 
wszystkim ludzi: ich talent, wrażliwość i ogrom 
pracy, który często dokonuje się poza światłem re-
flektorów. To oni sprawiają, że miasto żyje sztuką, 
rozmową i emocjami, które budują naszą wspólną 
tożsamość. Miejskie nagrody są dla nas 
sposobem, by zatrzymać się na chwilę 
i powiedzieć: widzimy waszą pracę, 
doceniamy ją i jesteśmy z niej dum-
ni. Dlatego z całego serca zachę-
cam do zgłaszania kandydatur 
– tak aby jak najpełniej pokazać 
bogactwo i siłę gliwickiej kultu-
ry – podkreśla prezydent Gliwic 
Katarzyna Kuczyńska-Budka.

Nagrody przyznawane są w czterech 
kategoriach: twórczość artystyczna, upo-
wszechnianie kultury, ochrona kultury oraz 
młodzi twórcy do 30. roku życia. O wyróżnienie 
mogą ubiegać się osoby mieszkające w Gliwicach 
oraz podmioty działające na terenie miasta. W przy-
padku nagrody za całokształt działalności obowiązuje 
zasada jednorazowego przyznania – z wyjątkiem 
wyróżnień nadanych przed 5 sierpnia 2022 roku.

Kandydatury mogą zgłaszać instytucje kultury, 
szkoły i uczelnie artystyczne, organizacje twórcze, 
stowarzyszenia, fundacje, indywidualni artyści, 

a także radni Rady Miasta. Wniosek – zgodny z re-
gulaminem – powinien zawierać dane kandydata  
i wnioskodawcy, opis dorobku lub osiągnięć z 2025 
roku, uzasadnienie wskazujące rangę działalności 
oraz wymagane oświadczenia formalne. Ewen-

tualne braki będzie można uzupełnić 
w ciągu siedmiu dni od otrzymania 

informacji.

Zgłoszenia należy składać na 
specjalnym formularzu do 31 
marca w Urzędzie Miejskim 
przy ul. Zwycięstwa 21. Decy-
duje data wpływu dokumentów 

do magistratu, dlatego w przypadku 
wysyłki pocztowej warto uwzględnić 

czas doręczenia. Wnioski złożone po 
terminie, przez podmiot nieuprawniony lub 

nieuzupełnione formalnie nie będą rozpatrywane.

Regulamin, formularz wniosku oraz informacje 
szczegółowe o przetwarzaniu danych wnioskodawcy 
i kandydata dostępne są na stronie kultura.gliwice.
eu w zakładce Nagrody w dziedzinie kultury oraz 
w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego 
w Gliwicach bip.gliwice.eu/nagrody-w-dziedzinie-kul-
tury. Dodatkowych informacji udziela Wydział Kultury 
i Sportu Urzędu Miejskiego (tel. 32/239-12-84).
� (kik/KSP)

Wiosnę w Gliwicach tradycyjnie powitamy muzyką Fryderyka Chopina. 
Przed nami 17. edycja „Wiosny z Fryderykiem” – wydarzenia, które na stałe 
wpisało się w kulturalny kalendarz miasta i od lat przyciąga melomanów 
z całego regionu. W klimatycznych wnętrzach Palmiarni Miejskiej ponow-
nie zabrzmią koncerty w wykonaniu znakomitych pianistów młodego 
pokolenia. Bilety są w sprzedaży.
Tegoroczna odsłona cyklu nawiązuje do 
ubiegłorocznego XIX Międzynarodowego 
Konkursu Pianistycznego im. Fryderyka 
Chopina – jednego z najbardziej prestiżo-
wych wydarzeń pianistycznych na świecie. 
Program w całości wypełnią artyści, którzy 
mieli zaszczyt wziąć udział w konkursowych 
zmaganiach. Ich obecność w Gliwicach to 
niepowtarzalna okazja, by usłyszeć wybit-
nych muzyków docenionych na najważniejszej 
chopinowskiej scenie.

Koncerty zabrzmią w cztery marcowe niedziele – każdy 
o godz. 19.30 w największym historycznym pawilonie 
Palmiarni Miejskiej (Park Chopina, ul. Fredry 6).

8 marca przed publicznością wystąpi Mateusz Dubiel 
– uczestnik XIX Konkursu Chopinowskiego – wraz 
z zespołem Spektra String Quartet. 15 marca zagra 
półfinalista konkursu Hyo Lee z Korei Południowej, 22 
marca usłyszymy również półfinalistę Piotra Pawlaka, 
który wystąpi w towarzystwie Mimesis Quartet oraz 
Jacka Burzyka, a 29 marca recital wykona David 
Khrikuli z Gruzji – finalista konkursu.

Uzupełnieniem koncertowego cyklu będzie seans 
filmu „Chopin, Chopin!” w reżyserii Michała Kwie-
cińskiego, który zaplanowano na 27 marca o godz. 
19.00 w Kinie Amok (ul. Dolnych Wałów 3). Projek-

cja stanowi artystyczne dopełnienie 
wydarzenia i zaproszenie do spojrzenia 

na postać kompozytora z perspektywy 
współczesnej kultury filmowej.

Niedzielne wieczory, niecodzienne wnętrze 
Palmiarni i muzyka Mistrza w najlepszym 

wykonaniu jak co roku stworzą wyjątkową 
atmosferę „Wiosny z Fryderykiem”.

Organizatorem wydarzenia jest Centrum Kultury 
Victoria w Gliwicach przy współpracy Impresariatu 
Artystyczno-Promocyjnego Pro Arte.

Szczegóły i informacje o biletach dostępne są na 
ckvictoria.pl.�  (bb/CKV)

Hyo Lee z Korei PołudniowejHyo Lee z Korei Południowej
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